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KÖZLÖNY
POLITIKAI LAP

, ••on-szám : 7. Szerkesztöseg :
Főtér, 376. számú ház, hova a lap szellemi 

részét illető Közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenklnt kétszer: Vasárnap es csütörtökön
CkOPIZBTÉSI un : Egész évre 17 kor. Félévre <3 kor. Negyedévre 3 kor 
Előfizetni barmikor leltet evne^veJenbclul is. Egyes szám ára I— fillér.

Felelős szerkesztő : Laptulajdonos :
Dr. SAIL.UH. VILMOS SZÉKELY BÉLA SZIKELSZKY JÓZSEF

Kiadóhivatal : Telefon-szám 7 
Főtér, S76. számú ház, hova a hirdetések 

és az előfizetési pénzek küldendők.

A hirdetési díj készpénzzel 'helyben fizetendő. 
NYlLTTÉR-ben egy sor közlési dija 50 fillér

Ingyenes jogvédelem.
Békéscsaba, május 23.

Legutóbbi számunkban foglalkoz­
tunk a gyulai népiroda felállításának 
kérdésével. Ebből az alkalomból egyik 
olvasónk az ingyenes ügyvédi jogvé­
delem szervezésének eszméjét veti fel.

Ingyenes ügyvédi állások szerve­
zése már évtizedek óta fontos ponjtát 
képezi a szociális munkaprogrammnak. 
A közéletben gyakran van arra példa, 
hogy valaki sérelmet szenvedett s 
mégis eláll attól a szándéktól, hogy 
jogorvoslattal éljen a sérelem elköve­
tője ellen. Inkább viseli a kárt, semhogy 
egy bonyolult, nagy költségekkel járó 
és esetleg kétes kimenetelű perbe bo­
csátkozzék. Az ingyenes jogvédő in­
tézmény lenne hivatva megszüntetni 
e visszás és a forgalom biztonságára 
kétség kivül hátrányos állapotokat. 
Célja az, hogy a szegényebb néposz­
tályoknak módot nyújtson arra, hogy 
a maguk igazát könnyebben meg véd­
hessék s hogy azok, akik az ügyvédi 
honoráriumok költségeit elviselni nem 
képesek, ingyenes jogvédelemben ré­
szesüljenek.

Az európai kulturállamok között 
Németország volt az, mely az intéz­
mény létesítését úgy társadalmi, mint 
szövetkezeti alapon keresztülvitte s azt 
sikerült annyira fejlesztenie, hogy — 
belátva szociológiái jelentőségét — ma 
már alig van állama a birodalomnak, 
melyben jogvédők ne működnének.

Főleg a különböző munkás-szö­
vetkezetek karolták fel az eszmét, 
amely — bár jó ideje felvetődött 
már — kivitelre csak 1883-ban került, 
amikor a rajnai munkásegylet szervezte 
az első ügyvédi állást a közn p. ille­
tőleg saját tagjai peres ügyeinek veze­
tésére.

Hasonlóan organizált jogvédő in- 
tétézmények vannak a trieri, sziléziai.

hesszeni, nasszaui és a badeni mun­
ka z szövetkezetekben is. Részben csekély 
összegért, részben pqdig ingyen látják 

. el a tagok peres ügyeit, főleg akkor, 
ha a mezőgazdasági érdekek" rnegvé- 

! déséről van szó.
Jogvédelmi intézményt szervezezett 

a 13 Raiffeisen-szövetkezet is, hét kö- 
I zülök teljesen ingyeneset.

A szövetkezetek mintájára idővel a 
I mezőgazdasági kamarák is kezdtek jog­

védőket alkalmazni. így Brandenburg­
ban, Sziléziában, Kelet- és Nyugat-Po- 

I roszországban, Schleswig-Holstein ban. 
Szászországban és Wiesbaden ben.
Bajorországban 1900 óta úgy a gazda­
körök, mint a mezőgazdasági tanács 

; állított fel jogvédő hivatalokat, összesen 
I ötöt. A Westfaliai kamara nem tart 

külön jogvédőket, hanem az általa 
kiadott lapban válaszol a hozzá intézett 
kérdésekre ; Würtenbergben pedig a 
királyi mezőgazdasági központ 72000 
példányban megjelenő hetilapjában 
látja el utasításokkal az érdeklődőket.

: De a jogvédelem nem mindenütt in- 
I gyenes. így például a sziléziai tnező- 
! gazdasági kamara szóbeli tanácsért 40 
I fillért, írásbeli tanácsért 1 korona 20 
j fillér dijat szed, sőt a szászországi 

1 6 koronát is.
Stettin városában pedig 190b év 

óta a betegség, baleset és a munka - 
j képtelenség! biztosítási ügyekben maga 

a hatóság szolgál tanácscsal, de min­
den kezesség nélkül. Hat hónapi fenn- 

I állás után 3189 személy vette a se- 
I gélyt igénybe és pedig 1971 szóbeli,
I 99 írásbeli tanácsot kért, 1125 esetről 
! pedig jegyzőkönyvet vettek fel. A 
I segítséget kérők között sok munkaadó 
! is szerepelt, kiknek ügyeit szintén 
! elintézték.

Az eddig felsoroltaktól elütő szer­
vezete van a jogvédelemnek a rhein- 

I preusseni mezőgazdasági egyesületben. 
Ez az egyesület ugyanis mind a öó

vidéki fiókjában jogvédelmi bizottságot 
nevezett ki, melynek tagjai: az igazgató, 
egy ügyvéd és egy mezőgazda. A 
bizottság az egyes falvakba bizalmi 
férfiakat küld ki, a parasztok ezek­
hez fordulhatnak kéréseikkel és pana­
szaikkal. Ez a mód azért előnyös, 
mert igy helyben és élőszóval adhatja 
elő kérését az is, aki Írni sem tud.

Végül érdekes berendezést léptetett 
életbe a weimari mezőgazdasági és az 
oldenburgi munkásszövetkezet. Mind a 
kvttő 1902-ben békebiróságokat állított 
a peres ügyeknek lehetőleg békés utón 
való kiegyenlítésére. Élükön békebirák 
állanak, akik többnyire nem jog vég­
zett férfiak, hanem csak idősebb, ta­
pasztalt egyének. Működésűk már 
több Ízben sikerrel járt, mert közben­
járásukkal nem egy pert vált elkerül­
hetővé

Békésmegyei képviselők
a t. Házban.

Veres. Fábry és Pető a költségvetés 
vitájához.

A gyors tempóban megindult költ­
ségvetési vita egyre-másra szólaltatja 
fel Békésmegye képviselőit. Csak múlt 
számunkban emlékeztünk meg a gyo­
mai képviselő felszólalásáról s az utóbbi 
két nap ismét három megyei vonatko­
zású felszólalást hozott. A kulturtárcá- 
hoz újból felszólalt Fábry Károly 
gyomai képviselő, s kívüle Veres Jó­
zsef orosházai képviselő tartott érvek­
ben gazdag szónoklatot. Mindketten 
jelentős kívánalmakat hangoztattak s a 
költségvetést elfogadták. Velük szemben 
a csabai követ, Pető Sándor pénteken, 
az igazságügyi tárca költségvetése ellen 
érvelt.

Alább rövid kivonatban ismertetjük 
a békésmegyei képviselők felszólalásá­
nak lén vegét.

Veres József azt hangsúlyozta, 
hogy necsak nemzetiségi, hanem ma­
gvar vidékeken is állítsanak fel állami 
iskolákat Ha a nemzetiségi vidékek szó­
szólói igazságosak volnának, akkor a 
magyar állam nem követelné a népis­
kolákban a magyar nyelv tanítását, 
nekik volna okuk szemrehányást t’nni, 
hogy miért fosztja meg ettől az alka­
lomtól őket. Azzal vádolnak bennünket, 
hogy soviniszták vagyunk. Bár nagyobb 
mértékben volnánk soviniszták, sokkal 
többre mennénk és több szemrehányást 
még sem kaphatnánk már. mint a meny­
nyit kapunk a nemzetiségiektől és a 
külföldtől! A népiskolai tanításra nézve 
az az óhajtása, hogy gyakorlati módon 
vezessék a tanítást A tanítókat is ilyen 
gyakorlati szempontból kellene nevelni. 
A középiskolákban túlterhelés van és a 
tanításra nézve is helytelen irány kapott 
lábra. A tankönyvgyár-ipar virágzik A 
szakszerűség már annyira erőt vett a 
gimnáziumokon és a középiskolákban, 
hogy valóban nevetséges. Az alsóbb 
osztályokban teljesen fölösleges a tul- 
ságig vitt szakrendszer. Az egyetemi 
vizsgákon 60—70 százaléka megbukik. 
Mi lehet ennek az oka ? Érdemes felette 
gondolkodni. (Helyeslés.) Az egyházak 
segélyezése, amint a törvény rendeli, a 
hitfelekezetek meghallgatásával és az ő 
autonómiájuk csorbítása nélkül történ­
jék. A lelkészi fizetések kiegészítését 
szükségesnek tartja. Az egyháznak mint 
egy bejelentett segélyét örömmel veszi. 
A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Fábry Károly: Nem hive a min­
denáron és mindenben való államosí­
tásnak (Helyeslés), mert tudja, hogy 
Magyarországnak a lehető legnagyobb 
szüksége van arra, hogy polgárai és 
minden szervezetei is függetlenek le­
gyenek, mert függetlenségünknek fen- 
tartó elemet és biztosítékát egyedül csak 
ezek képezik, azonban meggyőződése, 
hogy ha a magyar tanügyet teljesen 
megmagyarositani óhajtjuk, akkor azt 
az egész vonalon állami kezelésbe kell 
átvétetni. (Helyeslés. Zaj a nemzetisé­
gieknél). Ezt kívánja nemzeti konszoli­
dációnk érdeke De addig is, amíg az 
isko'ák államosítása bekö vetkőzhetik, 
meg kell nyernünk a magyar állam­
eszme lelkes kultiválására a felekezeti, 
községi, vagyis a nem állami tanítókat, 
tanárokat és tanintézeteket, hogy szív-

Bekésmegyeí Közlöny tárcája.

Se férj, se feleség.
- A „Békésmegyei Közlöny eredeti tárcája. —

Irta : Palatínus József.
Ott történt a havas Margittá tövé­

ben. ahol az égnek meredő örökzöld 
fenyvesek a szeszélyesen kanyargó Od 
kristályvizére mosolyognak le. Nem 
mese, hanem valóságos történet, mely­
nek szereplő személyei ma is élnek 
Kgv férj, aki mégse férj, s egy asszony, 
aki feleség, s mégsem házastársak. A 
férfi Magyarország leggazdagabb tár- 
megyéjének tiszti főügyésze. Illetve csak 
volt,' mert a legutóbbi tisztujitáson ki­
sebbségben maradt Gy. D. székely kép­
viselővel szemben, egy igénytelen kis 
mamelukkal, aki nem sok t izet zavart 
az ország ügyeinek intézésében. L. b- 
a volt tiszti főügyész, aki különben 
vagyonos ügyvéd, most irodát nyitott 
A felesége pedig, aki mégsem a fele­
sége, pgyik leggazdagabb székely nemes 
család leánya. Ma már negyvenesbe 
járó asszony. Am az idő éppen nem
hagyta arcán bélyegét. Szoborszép karcsú
termet, aminők valaha ihletre buzdító
Iák Hellász szobrászművészeit.

De kezdjük a történetet ott, ahol a 
sors. az élet nagy drámacsmaló mestere 
kezdte szereplőinkkel furcsa jut '

I
x Mintegy húsz esztendővel ezelőtt
xagy Irma, nevezzük igy a icanyt (n® 
akarom valódi nevén nevezni) ‘ 
Rgszebb virágszála az Olt /^lgá ének. 
Hi most mesét írnék, hozzatehetnt 
sablonos mondatot: hogy mess > , 
aJ'ék leventéi bomlottak szép s

egy tüzes tekintetéért, pici piros szájá­
nak édes mosolyáért. Mese nélkül is 
való igazságok voltak ezek. A Nagy Ir­
in áék nemesi kúriája, amely a Hargitta 
fenyveskoszoruzta bérceire mosolygott 
föl 'a e-obogó Olt partjáról, állandó ta­
lálkozóhelye volt a vidék legdaliásabb 
gavallérjainak. Legnagyobb szerencsé­
vel természetesen B. B. udvarolt, aki 
azidőben jutott be a vármegyéhez, a 
közigazgatási szamárlétra aisó fokán, 
oldalba ^rúgván a fiská isi gyakorlatot.

B. B szerencséjének növekedésével 
e<ryre hanyatlott a többi udvarló csil­
laga, u_ty, hogy a Nagyék kúriájának 
galambdúcos székely-kapuja nemsokára 
csak egyedül B. B előtt nyílott meg. 
Nagyék szívesen látták a fiatal várme­
gyei urat, akit a sors a legszebb karier- 
rel kecsegtetett. Bár nem tagadhattak, 
hocry jobban szívelnék a fiatal urat, 
ha levetkőzné csélcsap természetet. No, 
mert hegy B. B.-nek gyöngéje vol 
minden rendű és rangú szoknyadarao, 
amely csak kívánatos női termethez
simult. , . . .— Fiatalság : bolondság ! — mon­
dogatták az öregek s megnyugodtak
abban a reményben, hogy | lll l < 
fiatal menyecske oldala mellett alább
SZ41,AaStokURépen megszdtt jövője
azonban másként Lit megírva a sors
könyvében Történt pedig a , dolog 
akként hogy B B. mindinkább kezdett 
elmaradozni a háztól, az Irma hamvas 
arculatja pedig azonképpen napró - 
napra halványodott, mint korán n3 lőtt 
rózsa, amelynek szjm«tk oroz™ meg

véhék ezt a váratlan fordulatot hogy 
a fiatalok valami csekélység felett össze- 
koeódtak. Majd elmúlik a haragjuk s

aztán annál édesebb lesz a boldogsá­
guk. De biz ez a boldogság csak egyre 
késlekedett. Hanem annál gyorsabban 
jött a hir, hogy B. B. hol itt, hol ott 
csélcsaposkodik, s ahol betelelt az örö­
mökkel, ott hervadoznak utána a szép­
séges székely virágszálak. Itt-ott a néma 
sóhajba egy-egy hangos átok is belé- 
vegyült, ami éppenséggel nem hozta 
ki sodrából a veszedelmes Don Jüant, 
aki, ha olykor emberére akadt, pisz­
tollyal, karddal egyaránt kivágta ma­
gát a kellemetlen helyzetből. Törvény 
elé pedig melyik önérzetes székely 
leányzó vinné a szégyenét ?

II.
Nagyék portáján szomorúan suttog­

nak az égbenyuló fenyvesek. Az Olt 
habjai, amelyek máskor vig csobogással 
hömpölyögnek a sziklamederben, most 
haragos zúgással söprik magok előtt a 
fényesre csiszolt kavicsokat Minden 
olyan komor, olyan lehangolt, mintha 
temetés készülődnék. Ellenkezőleg. Uj 
1 ikó érkezett a nemesi kúriára. Csöp­
pet sem várták. Érkezése öröm helyett 
barázdákat nyomott a megnyúlt arcokra. 
Hogy is ne, mikor az a bolondos gólya 
büszkeség helyett szégyent hozott a 
famíliára !

Megmondta azt már régen bölcs 
Akiba, hogy semmi uj nincs az ég alatt. 
Mit lehessen hát ilyen - tagadhatlanul 
kellemetlen — baleset után tenni ? Sem­
mit ! Azaz hogy igen. Szépen bekötni 
a leányasszony fejét, amely szerfölött 
egyszerű művelet által azonmód me­
nyecskévé formálódik. Azután, ha van 
a famíliának egy kardforgató embere, 
aki a helyzethez mérten reperáini tudja 
a becsületen esett foltot, hát elégtételt 
szerez.

Hát volt ilyen embere a Nagy famí­
liának. Nem az öreg Nagy. Rajta már 
eljárt az idő. Nem volt semmi egyéb, 
mint a pater familiás szerepének kény­
szerű viselője. Hanem ott volt a fia, 
Pál, a minden fiskálisok és fiskáiiskere- 
sők réme. Igazi rettegett alak, akinek 
külsejénél csak kegyetlen vadsága volt 
rútabb.

Néhány napokkal a kellemetlen 
apróság érkezése után családi tanácsot 
ültek Nagyék portáján. Az öregeken és 
Pálon kivül résztvettek a rögtönzött 
divánban a közeli atyafiak, akiket Pál 
invitált meg egy kis beszédre. Tulaj­
donképpen ő beszélt, a többiek pedig 
hallgatták, néma fejbóliutással fejezvén 
ki, hogy nincs vétójuk az elmondottak 
ellen, de abba tökéletesen beleegyeznek.

Szólott pedig Pál ur ilyeténképpen :
— Tudják kegyelmetek, mi szégyen 

esett rajtunk. Ha törik, ha szakad, de 
ennek a szégyennek le kell törlődni a 
famíliáról. És le fog törlődni! Az udva­
ron három kocsi áll utrakészen. Kegyel­
med, Dájbukát sógor, az egyiken elhajt 
a Somlyói gvardiánhoz, mondván néki, 
hogy két óra múlva ott lesz a násznép, 
készüljön az esketésre.

A hallgatók megnyúlt képpel néz­
tek Pálra, aki hamarosan magyarázatot 
adott ennek a la konikus parancsnak.

— Igen, igen, a gvardiánhoz. A 
szükséges iratok megvannak, sőt a disz- 
penzáció is a gyulafehérvári püspöktől, 
hogy a csábító és Irma megesküdhes­
sék. A másik kocsi nekem kell, elhozni 
a vőlegényt, a harmadikon a nászna­
gyok fognak ülni. Mondjuk: majd én, 
meg a Bilibok sógor. Most pedig me­
hetünk.

Oly határozottsággal voltak mondva 
e szavak, hogy több beszédnek, felvi-
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vel-lélekkel álljanak a magyar nemzet, 
a magyar állam és nyelv szolgálatiba. 
Többféle kedvezményben kell őket ré­
szesíteni. Óhajtaná, hogy Apponyi esz­
közölje ki a kereskedelmi miniszternél, 
hogy ezek a fennebb felsorolt, nem ál­
lami tanügyi kategóriák is bizonyos 
állami kedvezményekben részesüljenek 
az államvasutak vonalain. Kívánatos egy 
olyan értelmű törvénynek az előterjesz­
tése, hogy a lelkészek is az adóhivatal­
ból, tehát közvetlenül a magyar állam­
tól vegyék fel a lelkész! fizetés kiegészí­
tési segélyt, mert a mostani eljárás mel­
lett az állami segély nem arra használ- 
tatik fel, hogy a nemzetiségi lelkészek 
a magyar állameszmének megnyeresse- 
nek. Á költségvetést elfogadja.

Pető Sándor felszólalásából kö­
zöljük az alábbi részleteket:

Pető Sándor elsőbben is adminisz­
tratív kérdése röl szól. Budapesten évek 
óta hangzik a kívánság egy központi 
járásbíróság létesítése iránt. Áttér a ke­
reskedelmi törvényszék bírálatára. Ez a 
fórum mintaképe volt az ideális bíró­
ságnak s az utóbbi időben igen lassan 
dolgozik. Egy itéletkézbesités hat hó­
napig is eltart. A baj oka a segédsze­
mélyzet hiánya. Ezen sürgősen kell se­
gíteni. A joggyakornokok aránytalanul 
vannak eloszt! a. Előfordul, hogy csak 
öt-hat év után lépnek elő. Felhívja a 
kormány figyelmét a segédhivatalnokok 
sanyarú helyzetére A szolgáknál az ré­
szesül előnyben, aki kiszolgált altiszt. 
A hadügyi kormány indokolatlanul 
varrja a polgári hatóságok nyakába 
káplárjait. Ez ferde állapot. A költség- 
vetést nem fogadja el.

Választások a megyénél.
Ütközet előtt.

A kánikulai izü forró májusban 
holnap még forróbb napra virrad Békés­
megye törvényhatósága. Választásokra, 
amelyekre mindenkor meleg napot szo­
kott hozni a tekintetes Karok és Rendek 
utódainak. Az ütközet, mely holnap 
véglegesen eldől, az árvaszéki elnök- 
választásnál Ígérkezik legizgalmasabb­
nak. Noha konstatálhatjuk, ma már nyu- 
godtabbak a kedélyek, mint rendesen, 
a harc tizenkettedik órájában. Az eshe­
tőségek, pártok állása ugyanis jóformán 
teljesen kialakult s ha bizonytalanságról 
lehet szó, az egyedül az elnökválasztás­
nál jöhet szóba, ahol két egyforma ere­
jűnek látszó tábor méri össze voksai- 
nak számaival fegyverét.

A törvényhatósági bizottság tagjai 
előtt nem lehet egy pillanatra is közön- 
bős. hogy akkor, amikor alkotmányos 
jogaikat gyakorolják, kiket tisztelnek 
meg bizalmukkal. Nem akarunk prófé­
ciákat mondani, még kevésbé egyeseket 
portálni. Részünkről fődolognak tartjuk, 
hogy a törvényhatóság tagjai minél tel­
jesebb számmal vegyenek részt azon a 
gyűlésen, amelynek kötelessége lesz a

megyei közigazgatás több fontos szervé­
nek * állását betölteni. És fődolognak 
tartjuk, hogy a megyebizottság tagjai 
legjobb meggyőződésük szerint gyako­
rolják jogaikat, se sógorság, se komaság 
ne vezéreljen senkit a választásnál, de 
egyedül a köz érdeke. Mert a választás 
nem azért választás, hogy ott akár arra 
érdemetlenek szekere is előretolhassák, 
de igenis arra való, hogy az arra ké­
pességeiknél, szorgalmuknál, szolgálati 
idejüknél fogva érdemesek közbizalom­
mal kitüntettessenek, e bizalom gyakor­
lásával pedig az alsóbb állásban lévő 
tisztviselők ösztönösztessenek.

Hinni akarjuk, hogy ez a szellem 
tölti be holnap Békésmegye közgyűlé­
seinek székházát.

Ezek után pedig ismertethetjük a 
legvalószínűbbnek látszó eshetőségeket.

Az első választást az árvaszéki el­
nöki állásra ejtik meg. Itt két jelölt áll 
egymással szemben: Sárosy Gyula 
és S z a b ó Emil. Vannak, akik előbbi 
s vannak, akik utóbbi győzelmét veszik 
biztosra. Az igazság pedig ma az, hogy 
semmit se lehessen tudni, mert mindkét 
jelölt olyan tekintélyes táborral rendel­
kezik, hogy a szavazatok között nagyon 
csekély differencia fog dönteni.

A megüresedő árvaszéki ülnöki ál­
lásra, most már kétségtelen, hogy 
Schmidt Iván tiszteletbeli ülnököt 
fogják megválasztani, aki már öt év óta 
látja el teljes megelégedésre, mint jegyző, 
az árvaszéki ülnöki teendőket. Mint leg­
képzettebb jogásztagja az árvaszéknek, 
méltó a megpályázott állás betöltésére.

A második ülnöki állásra pályázik 
dr. Kiss László, akinek tekintélyes 
pártjával szemben dr. S ztojanovits 
Szilárd központi járási szolgabiró veszi 
fel a harcot, ugyancsak tekintélyes párt­
tal. A bizonyosat itt is a holnap hozza 
meg. A második ülnöki állásra pályáz­
nak még dr. Dérczy József szarvasi 
ügyvédjelölt, D u b á n y i Imre belügy­
miniszteri számvizsgáló és dr. S z i r b i k 
Bálint gazdálkodó, akinek ez ideig még 
nincs joggyakorlata. Utóbbiak kisebb­
ségben maradása most már kétségtelen.

A Schmidt Iván valószínű megvá- 
lásztása esetén megüresedő árvaszéki 
jegyzői állásra Körös Lajos központi 
és dr. B o d o k y Géza csabai közigaz­
gatási gyakornok, kivülök pedig az ül­
nöki állásra is pályázók közül Dérc z y 
és Szirbik pályáznak. A négy pá 
lyázó közül Körös Lajosnak van leg­
több kilátása a győzelemre.

Amennyiben Sztojanovits Szi­
lárd megválasztatnék árvaszéki ülnök­
nek, az igy megüresedő központi járási 
szolgabirói állásra M e 1 1 i s István 
szarvasi és Körös Lajos központi 
és kivülök az összes közigazgatási gya­
kornokok pályáznak: Tekintve, hogy 
közülök Mellisnek van leghosszabb gya­
korlata, a szolgabirói állás megürese- 
dése esetén az ő megválasztása leg­
valószínűbb.

Ezekben adtuk a holnapi választá­
sok eredményeinek képét, amelyet, le­
het, hogy megváltoztat a törvényható­
ság voks-masinája.

lágositásnak nem volt helye. Dájbukát 
ment a gvárdiánhoz, Pál pedig a vőle­
gényért.

Aznap, mikor Pál váratlanul beállí­
tott B. B.-hez, az irigyelt Don Juan 
hajnaltájt vetődött haza. Bizonyosan 
valami gáláns kaland után, minek egy 
kis pezsgős mulatós volt a fináléja. Má­
moros fejjel fogadta Pál urat. aki a 
konveeionális köszönés és kérdezőskö- 
dés helyett egy félelmetes mordályt 
húzott elő zsebéből és annak csövét 
minden teketória nélkül B B. homlo­

hebegte zava-

kának szegezte.
A nővérem becsületéért jöttem ! 

— harsogta Pál, magából kikelve. — 
Vagy visszaadod ezt a becsületet, vagy 
a pokolra küldelek. Legyen követelé­
sem ungavalléria, vagy bármi, de végre­
hajtom. Vedd a kalapod, édes barátom, 
kint vár a kocsi Nincs vesztegetni való 
idő!

— Megőrültél? 
rodottan B. B.

— Nem kérdéseket várok tőled, ha­
nem elhatározást. Jösz, vagy maradsz?

rikácsolt Pál és egy lépéssel előbbre 
állott úgy, hogy a mordály csöve ha­
lántékát érinté B. B.-nek.

— De hát mit akarsz tulajdonkép­
pen ? kérdezte még jobban megza­
varodva B. B.

— Meg fogsz esküddi a gyermeked­
nek az anyjával! — szólt Pál s a hangja 
szinte hörgött.

Csak ennyit ? — kérdé torzmo- 
solylyal a sarokbaszoritott gavallér.

— Csak ennyit ! — volt a végső 
válasz s a következő pillanatban emel­
kedni kezdett a mordály ravasza. Mi­
előtt azonban odáig emelkedett volna, 
ahonnan visszacsapódik a gyutacsra, B. 
hirtelen elhatározással megszólalt:

— Menjünk!
És vette a halapját, szó nélkül lé­

pett Pál előtt a kocsiba. Az esküvő meg­
történt, amint azt Pál elrendezte. Igaz, 
hogy furcsa nászmenet volt. Három 
kocsi: az elsőben a vőlegény, aki még­
sem vőlegény, a menyasszony, aki még­
sem menyasszony, velük szemben a ke­
gyetlen fiskális. És mindannyian a néma­
ságig szótlanok. A násznagyok is a kö­
vetkező kocsikban. Meg az örömszülők 
is. És mégis nászmenet. A Somlyói 
templomban pedig annak rendje-módja 
szerint elhangzott a „holtomiglan-holto­
diglan“. Amiiit azután kiléptek az Ur 
hajlékából és a kocsik megindultak a 
Nagyék portája felé, a Somlyói ország­
úton B. B. szó nélkül lelépett a kocsi­
ról, hagyván magára az ifjú menyecs­
két. A kocsik pedig tovább robogtak. 
Vissza se néztek, meg se kérdezték B. 
B.-t, mit akar, merre veszi útját? A 
becsületnek eleget tett, mehet, amerre 
tetszik. B. B. pedig mintha mi sem tör­
tént volna, egykedvűen hazaballagott, 
kialudta a mámort és másnap folytatta 
ott, ahol tegnapelőtt elhagyta.

A dolgok rendje szerint most kö­
vetkeznék a befejezés. Már tudniillik, 
ha mesét, vagy elbeszélést írtam volna. 
De bizony olyan történet ez, amelyért 
egy pillanatig sem vállalom magamra a 
szerzőséget, mert ha erre vetemedném, 
az életet plagizálnám. Az élet csinálta 
ezt a furcsa komédiát, hát csak fejezze 1 
is be. Lehet, hogy még összehozza azt j 
a két embert, aki férj és mégsem férj, > 
aki feleség és mégsem feleség, s húsz I 
év óta élnek egy vármegyében, de az 
esküvő óta nem látták egymást. J

Kivégzett tengeri kígyók.
Csaba képviselő-testülete csütör­
tökön megtartott rendkívüli köz­
gyűlésén véglegesen elhatározta 
a Fiume szálloda átalakítását 
SO ezer korona költséggel: ugyan­
annyi összeget, meg telket sza­
vazott meg az uj polgári fiúis­

kola felépítésére.
Csaba képviselőtestülete csütörtö­

kön rendkívüli közgyűlést tartott. E 
közgyűlés a csabai közigazgatásnak 
olyan tengeri kígyóját végezte ki, amely 
évek hosszú során át napirenden szere­
pelt, próbára tévén a legbékésebb tü­
relmű polgárokat is. Az egyik félel­
metes szörny volt a Fiume-szálló átala­
kításának, a másik pedig az újonnan 
építendő polgári fiúiskolának az ügye. 
A képviselőtestület mindkét kérdést 
névszerinti szavazással közmegelége­
désre intézte el.

Amikor teljes jogossággal használ­
juk a kritikának ezt a jelzőjét, nem 
tagadhatjuk, hogy a hozott határozatok 
nem minden skrupulus nélkül születtek 
meg. Akadtak olyan képviselőtestületi 
tagok, akik lelkiismereti kérdést csinál­
tak a Fiume átalakításának üygéből, 
holott e kérdést a helyes és észszerű 
gazdasági politika szempontjából te­
kintve, ellenezniük sem nekik, sem senki­
nek, akinek lelkén fekszik a városnak 
fejlesztése, okuk nem volt. Nagyon böl­
csen helyezkedett a többség ez állás­
pontra, amely a mi felfogásunk is volt 
évek óta.

A hozott határozatok értelmében 
különben úgy a Fiume átalakítása, mint 
a polgári iskola uj otthonának felépítése 
rövidesen megkezdődik.

A népes közgyűlés lefolyásáról az 
alábbi részletes tudósításunk számol be :

A polgári iskola 
uj otthona.

Mint tudvalevő, Csaba képviselő- 
testű, ete a múlt évi április 4-én meg­
tartott közgyűlésében telken kívül 50.000 
koronát szavazott meg a polgári fiú­
iskola újonnan építendő intézetére, me­
lyet a tervek szerint a Petőii-liget mel­
lett építenek fel. A kultuszminiszter e 
határozatra azzal felelt most, hogy a 
maga részéről ltiO ezer korona hozzá­
járulást ad a célra, viseli a felszerelési 
költségeket, amelyek szintén tetemes 
összegre rúgnak, de ezzel szemben 
szoros kivételt tesz, amikor fen- 
tartja korábbani döntését, amelyben 
tudniillik a telken kívül 80.000 korona 
hozzájárulást kér, kivételesen beleegyez­
vén abba, hogy a község ez összeget a 
folyó és jövő évre két egyenlő rész­
letben bocsássa a kultuszminiszter ren­
delkezésére.

Ko rosy László főjegyző ismer­
tetvén a miniszteri leiratot, a tanács 
nevében javasolta annak elfogadását, 
kéri a közgyűlést, intézkedjék, hogy a 
szükséges 80 ezer korona előteremtése 
ügyében 30 nap múlva tartandó tárgya­
láson határozzon, egyben pedig kérje 
meg a minisztert, mielőbb kezdjék meg 
az építkezést, ami által a régi iskolaépü­
let hamarabb felszabadul, s ezáltal meg­
takarításokat érhet a község.

F áy Samu dr. örömmel fogadja el 
a tanácsi javaslatot egész terjedelmében, 
csupán aziránt kér felvilágosítást, hogy 
a 80 ezer korona honnan nyer fedeze­
tet.

Korosy László: Kölcsön utján, 
majdan a pénzintézetektől beérkező aján­
latok alapján.

V a r s á g h Béla is örömmel fogadja 
el az egész javaslatot, már csak azért 
is, mivel a miniszter szoros kivételt tesz, 
holott köztudomású, hogy az egész ter­
het a község tartoznék viselni.

A közgyűlés ezután névszerinti sza­
vazással egyhangúlag elfogadta a ta­
nácsi javaslatot.

A „Fiume“ átalakítása.
Ez a kérdés már egész kis kánikulái 

vihart támasztott Két aggodalmaskodó 
városatya, F á y Samu dr. és Sailer 
Gyula nagyon a szivükre vették a köz­
ség közterheit, az utóbbi városatya pe­
dig egy csomó adósságot a szemére 
hányván a községnek, nagy lelkiisme­
reti furdalás közepett egyre valami 
nép-nyomort emlegettek. Amit hallván 
a karzat népe, csöndes tetszés nyilvá­
nítással honorált

A Fiume átalakítása felett megin­
dult vita első szónoka az előadó fß. 
jegyző volt. Ismertette a május 4-iki 
közgyűlés határozatát, amely szerint a 
képviselőtestület 80 ezer koronát sza­
vazott meg az újjáalakításra, ha a jelen­
legi bérlő az építkezés megkezdésétől 
aránylagosan 5000 koronával több bért 
fizet" évenkint. A főjegyző bemutatta 
Bartos János bérlő nyilatkozatát, 
amelyben kötelezi magát a bértöbb 
let fizetésére, ha a képviselőtestület 
1911-től további három évre meghosz- 
szabbittatja bérleti szerződését és jogot 
nyer arra, hogy a kávéháznak egy, eset­
legesen felesleges főtéri helyiségét ha­
szonbérletre kiadhassa. A tanács a mó­
dosított tervek és költségvetés alapján 
javasolta a 80 ezer korona megszava 
zását és Bartos ajánlatának elfogadását.

Sailer Vilmos dr. albérleti jogot 
nem javasolja megadni Bartosnak, a ta­
nácsi javaslatot egyébként elfogadja.

K r a s z k ó Mihály a javaslat mel­
lett szól, de kötelezzék Bartost a bérbe 
adandó helyiség jókarban tartására.

Sailér Vilmos közbeeső indít­
ványt tesz. A bérbeadandó helyiség fö­
lötti' rendelkezési jogát tartsa fönn a 
képviselőtestület esetről-esetre.

A következetesek
F á y Samu dr. a tanácsi javaslat 

ellen dörgött. Megmarad régi állás­
pontja mellett: iskolára megszavaz 80 
ezer koronát, de korcsmára semmi 
esetre.

Az aggodalmaskodó városatyára 
ráduplázott a még aggodalmasabb 
Sailer Gyula: Hogy néhány vonás­
ban illusztráljam Csaba kedvezőtlen 
pénzügyi viszonyait — úgymond — s 
hogy elvegyem a mosolygó főjegyző 
jókedvét (derültség), felsorolom hama­
rosan, az újabb kölcsönök összegét. 
A polgári fiúiskolának telek vételére 
szükséges legalább 100 ezer korona, az 
iskolaépületre hozzájárulás 80 ezer, a 
selyeinfonódára 190 ezer és még né­
hány intézményre közel 50 ezer korona 
kölcsön felvétele szükséges. Összegezve 
ez meghaladja a félmillió koronát, amely 
terhet nem bírja el a község. Különben 
én — úgymond — nem látom, hogy 
akik eddig mindig hivatkoztak a nép- 
nyomorra, most is szivükön viselnék a 
nép érdekeit. A Fiume átalakítása nem 
életszükséglet, ő tehát, lelkiismeretének 
szavát követve, nem szavazza meg a ta­
nácsi javaslatot.

Korosy László : Kritizálni köny- 
nyü, de a képviselő ur a tanácsi javas­
lattal szemben nem hozott fel semmi 
meggyőző érvet, sőt a múlt közgyűlésen 
az átalakítást meg is szavazta.

A javaslat mellett.
B e 1 i c z e y Géza : Rosszabb gaz­

dálkodás az, ha elhanyagolják a köz­
ségnek egy jövedelmező üzletét, mintha 
a kor haladásával áldoznak annak fej­
lesztésére, „miáltal fokozzák jövedelme­
zőségét. Ő ugyan jobban szeretné, ha 
egészen újjá építenék a Fiúmét, de mi­
vel erre elegendő pénz nincs, örömmel 
fogadja el a tanácsi javaslatot.

Hasonló értelemben szólalt föl 
V a r s á g h Béla, kijelentvén, hogy 
felesleges lelkiismereti dolgokra hivat­
kozni, mert hiszen nem is lehet más­
ként, hogy fontos ügyekben minden 
képviselő lelkiismerete szerint szavaz. 
A Fiume átalakítását helyes üzleti poli­
tikának tartja s a tanács javaslatát 
elfogadásra ajánlja.

A közgyűlés ezután a Sailer 
Vilmos indítványával módosított taná­
csi javaslatot névszerint való szavazás­
sal 31 szóval 8 ellenében (öt képviselő 
nem élt szavazati jogával) elfogadta.

Kisebb ügyek.
Megcsappant érdeklődés mellett né­

hány apróbb ügyet intézett el ezután 
a közgyűlés. A dévaványai R a b a t i n 
testvéreknek, akik vas- és rézöntődét 
állítanak fel, 25 évre ingyenes telket 
szavazott meg a selyemgubó-beváltó 
mellett. — Tudomásul vették a Nőegy­
let köszönetét azon 500 koronáért, me­
lyet a község a téli konyha céljaira 
szavazott meg — Tevan Adolf ki­
rakatának átalakítását kérte. Kérelmét 
előbb a tanács, most pedig a képviselő- 
testület elutasította. — Hasonló sorsra 
jutott a kereskedők továbbképző tan 
folyamának segély iránti kérése. — 
Névszerinti szavazással nehány telek­
vételi ügyet, a Holt Körös meder egy 
részét használatra átengedték az ág. ev 
egyháznak s a közgyűlés fél 11 órakor 
véget ért.

A gyulavidéki vasút jövője.
Egy idő óta úgy a fővárosi, mint 

a vidéki sajtóban tendenciózusan elfer­
dített híresztelések jelentek meg a gyula- 
vidéki vasútról. Akár tájékozatlanság,
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vasút igazgatóság 
között A kereskedj 
kés felülvizsgáló u 
járta a gyuiavidéki 
találta, az aránylag! 
pedig seontróba vj 
hogy az állami ketj 
nem forog fenn í 
téliképp az állami 
mihamarabb megvj 
úgy vármegyénk, 
közegeknek, akik 
nyomó részét alkol 
nek. Már pedig ez 
gában rácáf >1 szí 
amelyek azt akarj .kJ 
érdekeit magánéiul 
óhajtanak kmsikaij 
Ságnak.

Újabb munkásbl
Szeghalom, Szaa

rornpój
Békésvár,m-u >1 

lyes szóéi.! 
meretes tövekv sJ 
újabb 500 nnind 
célozza Lapunk ij 
lalkoztunk e kérdi 
inét egy hutád:; - 
a megvalósulás s 
sen : a munká-di ti 
sorába legutóbb 
egy dicséretes I 
Mezőberénv és Vj 
nak, hogy ös/ial
rendelkezésük»' lJ
számszeri nt 54- ti 

Á műn kas ha a 
tudósításunk száll 

Szeghalom 
közgyűlésén -■ j 
támogatás mell- t| 
épit 50 ezer kon 
ezer koronát k,"»lc.-j 
nek törlesztéséi 
törlesztéssel jani 
földmivelési kori 
s igy most a válj 
tározatát jóvá hág, 
tette a földmivel^ 

Szarvason, ni 
zőberényben 12 
lahóház építését 
szükséges telkek 
ban a törvényh 
lésén fog határ 
pen. hogy e leik 
vei kerüljenek a 

A felépítés 
orosházi, gádor,r 
késsámsoni inunk 
natkozó határoz;

oa
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1 május 4-iki 
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ki u i >nat szá­

ll a, ha a jelen-
|: a kezdésétől 
i\ al több bért 
•/ii bemutatta 

í. . .atKI »Zalát. 
It a bértöbb- 
|[ ■ .-"<■ ‘testület 
e 1 meghosz- 
tí-'-sét és jogot 

ak egy, eset- 
•Iviségét ha- 
anaes a mó- 
etés alapján 

|i i gszava 
elfogadását.

...b'Tleti jogot 
a tosnak. a ta- 

: it elfogadja. 
I islat mel­

le >st a bérbe 
tartására, 
aeeso indit­
in'iy iség fo­

rt sa fönn a 
•tre.
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si javaslat 
r-‘gi állás- 
--us/.avaz s0 
iára semmi

|t városatyára 
gi tilalmasabb 

■ : ány vonás- 
I iv. outién 

így mond s 
livgó főjegyző 

no lom hama- 
l: tk isszegét.

lek vételére 
|z“i k .róna. az 

"I t ezer, a 
és még né- 
ezer korona 

< tsszegezve 
»rónát, amely 
-g Különben 

|i látom, hogy 
ztak a nép­
ei viselnék, a 
i xitn-a nem 
-méretének 

za meg a ta-

I iny-
m ti 'i j iV,is­

iéi semmi 
;özgv ülésen

|i mellett
i'Szabb gaz­
olják a kőz­
etét, mintha 

|ak annak fej- 
; jövedelme- 
'/eretné, ha 

untét, de mi- 
; örömmel

szólalt föl 
ütvén, hogy 
igokra hivat-- 
s lehet más- 

fktien minden 
érint szavaz, 
s üzleti poli- 
s javaslatát

a S a i 1 e r 
it- Út kíná­

ló s v izás- 
é képviselő 

elfogadta.
^ebb ügyek,
lés mellett né- 
*>tt el ezután 
ai R a b a t i n 

les : zuntodét
pgye > telket 

guhu beváltó 
Xuegy- 

Tonáért, me- 
viia céljaira 
n Adolf ki­
te. Kérelmét 
a képviselő- 

Hasonló sorsra 
rá bb képző tan 
\ti kérése, 
[néhány tvlek- 
]ös meder egy 
pd ték az ág. ev. 

fél 11 órakor

ut jövője.
tóvárosi, mint 

Iciózusan elfér­
ik meg a gyula- 
|ájékozatlanság.

akár tudatos rosszakarat szülte e valót­
lan híreket, kétségtelen, hogy szemer- 
nVjt szolgáltak vele a közérdekek. 
Ellenkezőleg, amikor pl. azt állították 
t>,rvrs lapok, hogy a gyula vidéki vasút 
,lZ ál bírni kezelésbe adásával kedvezmé- 
nveket akart kipréselni az államtól,
/ valótlan állítással alaptalanul meg- 
.rvanusitottak olyan érdemes vezető- 
bű fiákat, akiknek korrektségéhez a gya­
núnak még csak az árnyéka sem férhet.

Sem tisztségünk olyanokat védel­
mezni, akik különben sem szorulnak 
védelemre, de az igazság érdekében 
alább tárgyilagos képét adjuk annak a 
tárgyalásnak, amely a gyulavidéki vas­
útnak állami kezelésbe leendő adása 
tárgyában megindult és folyamatban vau.

A gyulavidéki vasút részvénytársa- 
-.uza a törvény alapján kérte a vasútnak 
állami kezelésbe leendő vételét Ez a j 
.törvény alapján“ pedig azt jelenti, hogy j 
az ieevonatkozó törvény úgy rendelke- ; 
zik. hogy minden olyan helyiérdekű j 
va?ut. mely államvasuti állomásra befut, 
kérelmezheti az állami kezelésbe való ( 
vételt s e kérelmet teljesíteni köteles 
az állam. Már most ilyen esetben az J 
ejjáras az, hogy az áliamvasut felül- j 
vizsgáltatja az illető vicinálist, az eset- 
le^es hiányokat pótolja, kölcsönösen j 
megállapiijak azt az arányt, amelyben 
egyrészt az állam, másrészt az illető ; 
részvénytársaság részesedik a haszonból, I 
esetleg ráfizet a pótlásokra s azután a j 
megállapodások értelmében megkötik | 
az úgynevezett üzemszerződést.

Ilyen értelemben indultak meg és 
folynak a tárgyalások a gyulavidéki 
vasút igazgatósága és az államvasutak , 
között. A kereskedelmi kormány illető- | 
kos felülvizsgáló bizottsága már be is 
járta a gyulavidéki vasutat, azt rendben 
találta, az aránylag csekély hiányokat 
pedig scontróba vette s megállapította, 
hogy az állami kezelésbe való vételnek 
nem forog fenn semmi akadálya. Ilye- 
ténképp az állami kezelésbe való vétel 
mihamarabb megvalósul, amely érdeke 
uizy vármegyénk, mint a részvényes 
közegeknek, akik a vármegyével túl­
nyomó részét alkotják a részvényesek­
nek. Már pedig ez a körülmény egyma­
gában rácáfol azokra az állításokra, 
amelyek azt akarják elhitetni, hogy egyes 
érdekeit magánemberek kedvezményei 
óhajtanak kicsikarni a részvénytársa-
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gyást nyernek a földmivelésügyi mi­
nisztériumban.

Amint ez a jóváhagyás megérkezik, 
úgy azonnal hozzáfogtuk az építkezés­
hez, hogy a munkásházak még az ősz 
folyamán átadhatók legyenek rendelte- 
tésüknek

El Boszniába!

ságnak.

Újabb munkásházak a megyében.
Szeghalom, Szarvas, Vésztő is so­

rompóba lépett.
Békésvármegye vezetőköreinek he­

lyes szociális érzékét dicséri az az is- j 
méretes törekvés, mely a megyében > 
újabb 500 munkáslakóház felállítását 
célozza. Lapunkban már több ízben fog­
lalkoztunk e kérdéssel, mely most is­
mét egy hatalmas lépéssel közeledett 
a megvalósulás stádiumába. Nevezete­
sen : a munkásházakat építő községek 
sorába legutóbb Szeghalom lépett be 
egy dicséretes határozattal; Szarvas, 
Mezöberény és Vésztő pedig ott tarta­
nak, hogy őszre már át is adhatják 
rendelkezésüknek az uj munkásházakat, 
számszerint 54-et.

Á munkásházak ügyéről az alábbi 
tudósításunk számol be:

Szeghalom község egyik legutóbbi 
közgyűlésén elhatározta, hogy ajlami 
támogatás mellett 50 munkáslakóházat 
épit 50 ezer korona költséggel. Lz oO 
ezer koronát kölcsön utján fedezi, á 
nek törlesztésére az állam évente 2 ,0 
törlesztéssel járul hozzá. Erre nézv 
földmivelési kormány ígéretet is tett, 
s igy most a vármegye Szeghalom ha­
tározatát jóváhagyás végett felteijesz- 
tette a földmivelésügyi miniszterhez

q7orva^on mint tudvalevő, —, z6be?fnyben Í2 és Vésztőn 20 munkás- 
lakóház'építését határozták eb Az erre
bankaéfön-ényhatóSgg hoEaji közgyü-

wäBFEE
V A1 Mí-pués Sbén állanak az
orosházi, gádoros!, nagyszénás» ^
késsámsoni munkasházak, ame v 
natkozó határozatok mielőbb jóvatia

Az élők az elhunyt hősöknek.
A „Békésmegyei Közlöny“ még a 

múlt év nyarán felhívást intézett azok­
hoz, kik az 1878-iki boszniai okkupáció- 
ban részt vettek, hogy az idei 30-ik
évforduló alkalmával szervezkedjenek 
kiránduló-társasággá s a felhívás értel­
mében szeptember 19 én, a breskai véres 
csata évfordulóján, találkozzanak Brcská- 
nál és koszoruzzák meg az ott nyugvó 
bajtársak síremlékét.

Az eszmét Dem csak János kondo­
ros! birtokos, a 68. sz. Rodich-ezred 
volt káplárja pendítette meg s ő közölte 
lapunkban is a felhívást, melynek meg 
volt a kívánt eredménye is, mert a 
vármegye minden községéből örömmel 
ajánlkoztak a kegyeletes kirándulásra 
az egykori baj társak.

Ara azóta ez ügyben semmi sem 
történt, miglen most a Békésen lakó 
régi harcosok karolták fel az eszmét 
s felhívták jelentkezésre a bajtársakat.

Demcsák János kendorosi lakos és 
a nála jelentkezett bajtársak azonban a 
tervezett boszniai kirándulás sikerét oly 
módon kívánják biztosítani, hogy a 
cs. és kir. hadügyminisztériumhoz kér­
vényt óhajtanak felterjeszteni az iránt, 
hogy az ügyet pártfogásába vegye s a 
kirándulók számára ingyenes, vagy leg- 

! alább mérsékelt áru vasúti jegyet esz- 
1 közöljön ki, hogy a szegényebb sorsban 
! levők is részt vehessenek a kirándulás­

ban és leróhassák kegyeletüket ott, ahol 
j 30 évvel ezelőtt életveszély közt jártak 

nehéz kötelességet teljesíteni.
Remélhető, hogy az illetékes körök 

! az ily mozgalomnak üdvös voltát el- 
! ismerik, mint a hadi erények istápolá- 

sának egyik hatalmas eszközét és lehe­
tővé teendik, hogy ez a kirándulás 
impozáns, fényes katonai ünnepéllyé 
váljék.

A kérvény készen van ; a szükséges 
aláírások beszerzése iránt a napokban 
történik intézkedés.

Most újólag hangoztatják a felhí­
vást : Bajtársak! Emlékezzetek a boszniai 
küzdelmes, véres napokra! Menjünk 
tömegesen a helyszínére! Áldozzunk 
kegyelettel idegen földben porladó baj­
társaink emlékének ! És szemléljük meg 
a béke áldásait, melynek létesítésében 
komoly részünk van!

A mozgalom pártolói jelentkezzenek 
akár a Békésen alakult bizottság elnö­
kénél : Hentz Antal urnái, akár pedig 
Kondoroson, az eszmét megpendített 
Demcsák Jánosnál.

sommás keresetet adott be. A sommás 
kereset tárgyalásánál úgy Kara, mint 
neje azzal a szenzációs kijelentéssel ál­
lottak elő, hogy ők a peresitet összeget 
Ludvig bankigazgató kezeihez fizet 
ték le. Ez' állításukat tanukkal is igazol­
ták és meg is esküdtek vallomásukra.

Ez a körülmény érthető konster- 
nációt idézett elő az érdekelt pénzinté­
zetnél, ahol, mint különben egyebütt 
is, szokatlan az, hogy igazgatók venné­
nek fel követeléseket. Ludvig igazgató 
természetesen a legerélyesebben tilta­
kozott az ellene emelt vád ellen, de al­
peresek az időközben tárgyalásra ki­
tűzött első váltópernél újból fentartot- 
ták további vallomásukat, s arra ismét 
esküt teltek.

A második váltóper tárgyalása azon­
ban szenzációs meglepetést hozott. Az 
egyik tanú, amikor meg akarták hitel­
eim, sírva fakadt s kijelentette, hogy 
hamisan vallott, mert alperesek nem 
fizettek tartozásukra semmit, hanem 
összebeszéltek, hogy ha a pert meg­
nyerik, a 13 000 koronán a tanukkal
megosztoznak. Mikor a bíróság behívta 
a második tanút s figyelmeztette az 
eskü szentségére, az is töredelmesen 
bevallotta a szélhámosságot.

A váltóbiróság ezután felfüggesz­
tette a tárgyalást s a szenzációs ügy

Nagystílű szélhámosok-

A békésszentandrási takarékpénztár 
kalandja.

i»mzságszolgáltatas keze a na­
pokban nagystílű szélhámosok manipu­
lációját leplezte le Egy mezőtúri házas­
pár nem keveseob, mint Í3-330 korona 
erején» akarta befonni a Bé^ét,bÁtcí" 
andrási Takarékpénztár Részvény .ár sa- 
uá'rot illetve annak Lúd víg nt.vií igazgatóját. A szédelgők hamis tanukat 
is szereztek, akik két igenis hamis 
tanúvallomást tettek a bíróság •
Amikor azonban harmadszor is le keb
maVábíszánt "és leíepfezte a csalókat, 
akik előzetes megállapodás szerint meg­
akartak osztozni a bűnös utón szerzett 
pénzen. A turpiság kisülvén a pries
társaság tagjai csalas és hamis

ÄÄfÄ fa**
a következő részleteket jelenti.

A békésszentandrási takarékpénztár 
nemrégiben 3 drb összesen 13 ezer ko­
ronáról kiállított váltót peresített a 
gyulai váltótörvényszék előtt K a r a 
János és neje Valló Zsuzsanna mező­
túri lakosok ellen. Ezenkívül ugyancsak 
ellenük 330 korona követelés erejéi0

aktáit áttette az ügyészséghez, amely­
nek intézkedésére letartóztatták a szél­
hámos-szövetkezet tagjait.

Esküdtszék! bűnügyek.
A júniusi cyklus sorrendje.
A gyulai királyi törvényszék, mint 

esküdtbiróság előtt junius l én kezdő­
dik meg a nyári szünet előtti utolsó 
ciklus. A polgárbirák hat érdekes bűn­
ügyben fognak ítélkezni. A tárgyalások 
sorrendjét és a bűnügyeket alább a 
következőkben ismertetjük:

Junius 1-én N i g riny i János 
csabai gépész sajtóperét tárgyalja az 
esküdtszék. Nigrinvi a jobblétre szen- 
derült „Földmivelők Lapja“ múlt évi 
júniusi egyik számában a földnii\ elő 
munkásokat sztrájkra, illetve arra buz­
dította, hogy csak az általa preciziro- 
zott feltételek mellett álljanak munkába, 
különben pedig tagadják meg a szolgá­
latot. Az ügyész emiatt nyomtatvány 
utján elkövetett kihágás óimén fogta 
pörbe Nigrinyit.

Junins 2-ikán Takács János gyu­
lai napszámos bűnügyét tárgyalják. Ta­
kácsot szándékos emberölés vétségével 
vádolja az ügyészség, amely bűnt el­
követte azáltal, hogy a múlt év folya­
mán kapatos fővel fiával találkozván, 
összeszólalkozott, majd szivenszurta.

Junius 3-án békési ügy kerül tár­
gyalásra. A tényállás itt a következő : 
Ifj Szabó Ferenc békési lakos múlt 
év április 23-án családi viszályból eredő 
veszedés hevében id. S z a b ó Ferencre 
rátámadt egy fejszével és rajta több 
súlyos sérülést okozott. Az ügyészség 
ifj. Szabót felmenő ágbeli rokonon el­
követett szándékos emberölés bűntetté­
nek kísérletével vádolja.

Junius 4-én egy szerelmes szarvasi 
legény bűnügyében tesz igazságot az 
esküdtszék O p a u s z k y Pál az, aki 
veszedelmesen beleszerelmeskedett egy 
B o b v o s Erzsébet nevű szarvasi le­
ányzóba, de mert ez nem viszonozta 
a gyengéd érzelmeket, a romantikus 
hajlamu° legény úgy vélte legradikáli­
sabban megoldani a gordiusi csomót, 
ho</y a múlt év november 17-én alapo­
san összeszurkálta a prózai leányzót. 
Ellene is szándékos emberölés bűntet­
tének kísérlete miatt emelt vádat az
ügyészség. .

Ugyancsak szerelemféltós az indító 
oka annak a bűnténynek, melyet junius 
5-én tárgyal az esküdtszék. Itt Mezei 
András a vádlott, aki Békés és Békés­
földvár közötti országúton ez év március 
8-án forgópisztolylyal közelről kétszer 
rálőtt kedvesére, Korcsok Mária, 
aki ennek folytán hosszabb ideig nyomta 
az ágyat.

Az utolsó napon, junius b-an K o- 
lompár György bűnügye kerül tár­
gyalásra. Kolompárt is szándékos em­
berölés bűntettével vádolják, de az 
ügyet csak most készítik elő tárgya­
lásra.

hívása és a tiszti fizetésemelések ügyé­
ben nem fogadtathatták el álláspont­
jukat.

Mint fővárosi tudósítónk távira- 
tozza, a király a közös miniszterek 
lemondását nem fogadta el, kijelent­
vén, hogy legfelsőbb kézirattal iga­
zolni fogja őket. Ebben a legfelsőbb 
kéziratban a király el fogja ismerni, 
hogy a lemondott miniszterek min­
dent elkövettek Ígéreteik beváltása ér­
dekében. A legmesszebbmenő igyeke­
zetei fejtették ki. hogy a tiszti fizetés- 
emelések egész esztendőre való vissza­
hatással fogadtassanak el a magyar 
kormány által. A közös miniszterek 
tehát maradnak.

Amig Ausztriában egy legfelsőbb 
kézirattal ilyeténkép elintéződött a vál­
ság, Magyarország bizonytalan kime­
netelű bonyodalmaknak néz eléje. A 
függetlenségi párt ugyanis a legna­
gyobb megütközéssel fogadta a kor­
mány megállapodását s nem lehetet­
len, hogy e mialt a függetlenségi párt­
ban az elégedetlenség nem-e fog bom­
lásra vezetni A kínos politikai affér 
ügyében a függetlenségi párt szombat 
este 6 órára rend kívüli értekezletet hi­
vott egybe, amelyen az elégedetlenek 
vehemens támadást intéznek a kor­
mány ellen

..Békásmegyei Közlöny” táviratai.
Bonyodalmak a tiszti fizetés- 

emelés miatt.
Mint a szombaton megjelent fő­

városi lapok jelentették, Aehrenthal és 
Schönaich közös miniszterek beadták 
lemondásukat, mert a magyar kor­
mánynyal a delegációk tavaszi össze-

ÚJDONSÁGOK.

Belencéresi Dezső emlékezete

Sirkőavatás Mezöbsrényben
Virágfakasztó május utolsó napján 

lesz három éve. hogy a mezőberényi 
akácokkal körülvett csöndes temetőben 
utolsó útjára kisérték egy örökre élné 
múlt kedves poéta-fiút: Be le’ncs érési 
Dezsőt, lapunk volt felelős szerkesztő­
jét Lapunk olvasó táborának Békés­
megye egész közönségének igaz kegye­
lete kisérte el végső útjára a kedves 
emlékű poéta-szerkesztőt, akinek virág­
gal borított sírjához három évnek le­
forgása után ismét elzarándokol ez a 
kegyelet.

Tudvalévő ugyanis, hogy a lapunk 
szerkesztősége és kiadóhivatala fel hl\ a- 
sára lelkes mozgalom indult meg aziránt, 
hogy a korán elhunyt jeles poéta sírja 
fölé" emléket állítsanak. A kegyelet fil­
lérei 350 koronára emelkedtek (itt kö­
szönettel nyugtázzuk dr. Grün w a 1 d 
Dezső mezőberényi ügyvéd legutóbb 
küldött 5 korona adományát), amelyhez 
nagyrészben az elhunyt költő szülőfalu­
jának, Mezöberény nek polgársága járult 
adományaival. Ez összegen szürke -grá­
nitból díszes sírkövet emeltetett a szer­
kesztőség a poéta sírja fölé, ezenkívül 
a sírt keramitburkolattal vette körül.

Ebből az alkalomból május 31-én 
kegyeletes ünnepséggel áldoznak Be- 
lenczéresi Dezső emlékének mindazok, 
akik ismerték, tisztelték, megszerették a 
„Szívverések” kedves hangú dalosát. Az 
elhunyt poétának két legjobb barátja, 
p a t a k y József színművész és N é- 
István tartanak alkalmi szónoklatot ez- 
alkalommal, az előbbi el fogja szavalni 
Belenczéresinek néhány bájos költemé­
nyét. Ezután lapunk szerkesztősége és 
kiadóhivatala, majd Mezöberény polgár­
sága megkoszorúzza a síremléket.

- időjárás. Az országos központi időjelző ál­
lomás mára hűvösebb időt jelez, zivatarokkal.

— Küldöttségek a megyéből. A szeg­
halmi járásból a héten k t küldöttség 
is járt Budapesten a minisztériumokban. 
Mindkét küldöttséget szerdán Fábry 
Károly, a gyomai kerület képviselője 
vezette. A körösladánj i küldöttség azért 
járt a földmivelésügyi minisztériumban, 
hogy az állam a körösladányi úgyneve­
zett Kikikert 200 katasztrális határrészen, 
mely leginkább szölőskertekből áll s a 
Körös árja igen gyakran elönti, gátat 
épitessen A küldöttség ígéretet,nyert, 
hogy a most beterjesztett víziben uházá- 
sokról szóló törvényjavaslat megszava­
zása után, — mert e jogos sérelem 
orvoslása abban fel van véve, a gát 
építése munkába vétetni fog. •— A má­
sik küldöttség Füzesgyarmatról járt a 
miniszternél s azt kér.e tőle, hogy a 
harmadik transversalis úttal és Karcag
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városával összekötő megyei törvény­
hatósági 13 kilóméteres útnak trans- 
versalis úttá való kiépítését, melyet a 
törvényhatóság már egy Ízben meg­
építeni akart és a karcagi rész már meg 
is van építve, engedélyezze A miniszter 
a kérelem teljesítését készségesen tneg- 
igéríe. A küldöttségben részt vett A fa­
ra h á m Dezső karcagi képviselő, Nagy 
A. Imre biró, Fejér László főjegyző, 
.1 a k a b f y Jenő, S ü m i g h István, 
Egyed Ignác bucsatelepi jegyző.

A vasúti beruházások és Csaba.
Mint tudvalevő, a kereskedelmi kormány 
237 millió koronát vett fel jövő évi költ­
ségvetésében vasúti beruházásokra. Ez 
alkalomból a közönség köréből több 
oldalról kérdezősködtek nálunk, vájjon 
ez összegből mennyit fordítanak a csa­
bai pályaudvar kibővítésére. Az érdek­
lődőknek tájékozásul megjegyezzük, 
hogy ez összegből a csabai pályaudvar 
rendezésér semmit nem fordítanak, mert 
az e célra szükséges összeget a keres­
kedelmi kormány tavalyi költségveté­
sébe vette fel, s a most is folyó kibő­
vítési munkálatokat ez összegből fedezik.

A megyegyüles pottargysorozatából.
Lapunk egyik közelmúlt számában rész­
letesen ismertettük a holnap megtar­
tandó megyegyüiés tárgysorozatát Ez 
a napokban összeállított póttárgysorozat
szerint még -VJ ügydarabbal bővült. 
Ezek közül legfontosabbak: a honvéd- 
hadapródiskolánál két alapítványi hely 
betöltése ; Gyoma község azon határo­
zatának jóváhagyása, amelyben a vámos- 
utakon való vámszedési jognak 10 évre 
szóló meghosszabbítását kéri, s egyben 
kimondja, hogy a vámos-utak jövedel­
méből a vámos-utakat 3 és fél kilómé­
ter hosszúságban a község területén ki­
építi ; a csabai közkórház jövő évi 
költségvetésének jóváhagyása és végül 
Szeghalom községnek a kataszteri mun­
kálatok foganatosítására szükséges 16 
ezer koronának miként való megszer­
zése.

Esküvök. G á 1 István, csabai ipa­
ros leányának, Mariskának hétfőn dél­
után 5 órakor esküszik örök hűséget 
az w imaházban, a főgimnáziumi torna- 
csarnokában, H a b a t n i Dezső, déva- 
ványai vasöntöde tulajdonosa.

Á d á m Pál, szegedi kereskedő e 
hó 31-én délután 4 órakor vezeti oltár­
hoz a csabai izr. templomban Kulpin 
Jakab tekintélyes kereskedő leányát, 
Ilonkát.

Keszthelyi kirándulók Csabán. A
keszthelyi gazdasági tanintézet negyven 
hallgatója, négy tanár vezetése mellett 
a jövő hónap első napjaiban megte­
kinti a mezőhegyesi állami birtok be­
rendezését és kezelését, majd Aradot 
tekintik meg. Junius 6-án Békéscsabán 
utaznak keresztül s itt a mesterséges 
rétöntözés berendezését és kezelését 
tanulmányozzák. A kirándulókat K á I- 
1 a y Ödön földmivesiskolai igazgató, 
A c h i m Gusztáv mérnök és Vili m 
István gazdasági intéző fogják kalauzolni.

Békés es Fetser püspök fogadtatása.
Egy békési lap híradása nyomán mi is 
megírtuk lapunk egyik közelmúlt szá­
mában, hogy a békésiek a május 31-én 
bérmautra menő Fetser Antal fel­
szentelt püspököt álütólag’nem akarták 
I Békés elöljárósága) hivatalosan fogadni. 
A visszatetszést keltő hir visszhangot 
keltett Békés képviselőtestületének mi­
nap tartott közgyűlésén is, ahol dr. T ö- 
v ö k Gábor interpellációt intézett ez 
ügyben az elöljárósághoz. Az interpel­
lációra S z a t h m á r y Gábor főjegyző 
kijelentette, hogy a békési lap állítása 
valótlan, mert az elöljáróság mint egyéb­
kor. most is hasonlóan illő tisztelettel 
fogja fogadni a püspököt. Még meg- 
jevyzett annyit, hogy a püspök fogada 
sáról a békési főszolgabíróval tárgyal- 
\::n. annak abbeli felszólalására, hogy 
az előljálóság szervezzen ünnepi ban­
dériumot, ő kijelentette, hogy ez nem 
tartozik az elöljáróság hatáskörébe. Ter­
mészetes, e kijelentést nem lehet arra 
m.a •varazni’ h°gy nem fogadják Fetser 
pü.-pököt, ellenkezőleg, a fogadtatás 
mim 1 impozáusabbá tételére lázasan ké­
szülődnek úgy a hivatalos testület, mint 
a közönség.

Szabad ágolás az aratás idejére. A
király elrendelte, bogy valamennyi 
tel j) irancsnokság területén az idén 
in áron három hétig szüneteljen a fegy- 
vei gyakorlat és megengedte, hogy ebben 
az időben az aratásra szabadságolják a 
legénységet. Az aratásra való szabad­
ságolásért nemcsak a szülők, hanem 
távolabbi hozzátartozók is folyamodhat- 
nak és ha a szabaságolandó korábban 
közös családi háztartásban élt velük, 
helyt is adnak a folyamodásnak.

— Az adóprés működésének programja.
Jeleztük már lapunkban, hogy az 1908- 
1910. évre megállapítandó III. osztályú 
kereseti adó tárgyalására illetékes adó- 
kivető bizottság május 37-én kezdi meg 
munkáját. Mint most közli velünk a 
gyulai pénzügyigazgatóság, az orosházi 
kerületben május 37-től 30-ig Csorvás, 
junius 1-én Nagyszénás és Békéssám- 
son, 2-án Gádoros, 3-án és 4-én Szente- 
tornya, 5-töl 9-ig Pusztaföldvár és 
10-től 30-ig Orosháza adófizetőinek adó­
ját állapítják meg. A békési kir. adóhiva­
tal kerületébe tartozó községekben az 
adókivető bizottság működésének sor- 

í rendje ez: május 29-től junius 2-ig Kö- 
röstarcsa, junius 3 tói 9-ig Mezőberénv 
és 10-től 25 ig Békés.

— Elintézett fegyelmi ügy. Érdekes 
fegyelmi ügyben hozott határozatot a 
napokban Ambrus Sándor alispán. 
A panaszos nem kisebb ur volt, mint 
Gömör-Kishontvármegye főispánja, a 
panaszolt pedig Lázár Lajos oroshá­
zai jegyző. A gömöri főispán azért kért 
fegyelmit indítani Lázár ellen, mert az 
állítólag a rozsnyói rendőrfőkapitány 
egy megkeresésének nem tett eleget. 
A Lázár ellen megindított vizsgálat meg­
állapította, hogy a bepanaszolt jegyzőt 
semminemű hivatali kötelességmulasztás 
nem terheli s ipy Lázárt az alispán fel­
mentette

Pénzintézetek gyűlése Csabán. A
magyarországi pénzintézetek országos 
szövetségének békésmegyei körzete f. 
hó 28-án, délelőtt 11 órakor V a r s á g h 
Béla elnöklete alatt gyűlést tart a csabai 
kaszinó nagytermében. A napirend egyik 
legjelentősebb pontja lesz a Debrecen­
ben megtartandó pénzintézeti tisztviselői 
kongresszus tárgyának ismertetése, me­
lyet D u s b a b a Vilmos bizottsági titkár 
ad elő. K r o c s á k Károly, a központi 
hitelbank ügyvezető igazgatója az egye­
sületi könyvelés és mérlegkészítésről 
fog értekezni, Hantos Elemér szövet­
ségi ügyvezető főtitkár az adóreform­
javaslatról, Nagy László, a szarvasi 
hitelbank igazgatója az uzsora-törvény­
javaslatról és Dusbaba Vilmos a bank 
tisztviselők nyugdíjügyéről fognak elő­
adást tartani.

Elhalasztott árlejtés Az Orosháza— 
tótkomlósi 15 kilométer és a tótkomlós- 
makói törvényhatósági útnak 25 kilo­
méter hosszúságban kiépítendő vonal- 
szakasza épitési munkálatainak bérbe­
adása tárgyában a vármegyeházán teg­
nap tartották meg az árlejtést. Két aján­
lat érkezett be : M a y r o v i t z Mór 
és fiai máriaradnai vállalkozóké és 
G e i r i n g e r Károly fővárosi mérnöké.
A bizottság, noha Mayrovitzék a ke­
reskedelmi miniszter költségvetésénél 
mintegy 20%-kal olcsóbb ajánlatot ad­
tak be, végleg nem határozott, hanem 
előbb felülvizsgáltatja az ajánlatokat 
s azután javaslattal ellátva, felterjeszti 
a kereskedelmi kormányhoz.

— A polgári leányiskola. Többször ir­
tunk már arról, hogy az uj tanévvel 
egy tanintézettel több lesz Csabán. 
Ugyanis szeptember 1-ével meg fog 
nyílni az aradi ipar- és népbank főtéri 
emeletes házában, a községi segélylyel 
fentartandó polgári leányiskola három 
osztálya. Böszörményi Róza, 
az intézet igazgatónője már junius 20 án 
azok részére, kik tantervkülönbözeii 
vizsgát szándékoznak tenni, megkezdi 
az oktatást.

— Csabaiak az országos vasutas köz­
gyűlésen. A Magyar Szent-Korona Orszá­
gainak Vasutasszövetsége ez idei köz­
gyűlését a napokban tartotta meg nagy 
érdeklődés mellett Székesfehérvárott.
A közgyűlésen, amelyen a legutóbbi 
fizetésrendezés alkalmával orvosolatían 
maradt kívánalmakat tárgyalták meg és 
foglalták memorandumba, a szövetség 
csabai fiókjának képviseletében megje­
lentek S z e m e r e Kálmán állomási fő­
nök, fiókegyesületi elnök és K r a u s z 
Ödön, meg Kanabe László kikül­
döttek.

— A Szeghalom-ördögárki Berettyó-hid.
Szeghalom és vidéke lakosainak egy 
régi kívánsága közeledik a megvalósu­
lás felé: az ördögárki Berettyó-hid épí­
tése, amely hid az ötödik tranzverzális 
ut vonalába esik. A kereskedelmi mi­
niszter e hid építésére vonatkozó ira­
tokat azzal a meghagyással küldötte le 
a napokban az alispánnak: állapítsa 
meg, hogy e hídnak 180 ezer koronában 
megállapított épitési költségét kik és 
milyen arányban tartoznak fizetni, t i. 
a vármegye fedezi-e a költségeket, vamy 
pedig az érdekelt Sebeskörös és Be­
rettyó Ármentesitő-Társulatok. Az alis­
pán a legközelebbi napokban határoz 
e kérdésben.

— Három öngyilkosság Orosházán.
j Orosházán a napokban bő aratása volt 
I a halálnak. Hiába, olcsó az élet, minél 
! drágább a megélhetés. S z ő 1 ő s i Pál 

86 éves földmivest az aggság terhei 
kergették az öngyilkosságba. Felment a 
padlásra és annak létrájára felakasztotta 
magát. — A második életunt Szirom 

i István 65 éves piaci hidegétel-árus Ez 
a jó öreg előszeretettel viseltetett min- 

i denféle szeszes italok irányában, amik 
végre is teljesen tönkreásták egészségét 
Gyógyithatlan betegsége miatt felakasz­
totta magát. — A harmadik esetben 
is az alkohol dolgozott, némi romanti­
kának a kapcsán. Farkas Lajos és Pál 
nevű unokatestvérek, akik mindketten 
jómódú gazdalegények, egy leányba 
szerelme.-edtek bele. Az ósdi lovagszo­
kásokkal szakítva, olyaténképpen vélték 
leghelyesebben elintézni a bonyolult 
szívügyet, hogy elhatározták: mindketten 
valami különös módon emésztik el ma­
gukat. Rejlett pedig ez a különös mód 
abban, hogy a Farkas-fiuk elkövetkeztek 

■ egy kurtakorcsmába, rendeltek egy liter 
I pálinkát és hősies elhatározással az 

utolsó cseppig bekebelezték. E jeles 
, művelet után Lajos még hazavánszor- 

gott, de otthon oly rosszul lett, hogy 
a segítségül hivott orvos már csak az 
alkoholmérgezés folytán beállott agy- 
szélhüdés okozta halált konstatálhatta. 
Pálnak nem ártott meg a szesz s igy 
most már félliter pálinka árán egyedül 
élvezheti a babája szerelmét.

— Megbüntetett orvos. Ambrus 
Sándor alispán a csaba-erzsébethelyi 
orvost, dr. Tarján Dezsőt, mint az 
ítélet indokolása mondja: halottkómlés 
és az országos betegápolás! alapot ter­
helő vények szabálytalan kiadása körül 
elkövetett visszaélések miatt 400 korona 
pénzbírsággal sújtotta

— Kerelem. Azon tisztelt gazdákat, 
kiknek az idei vetésnél alkalmuk volt 
az időkülömbséget az impregnált és a 
nem impregnált takarmányrépamag ki­
kelése között megfigyelni, felkérjük, 
szíveskedjenek eziránt! tapasztalaikat, 
akárhonnan szerezték is be a nem im­
pregnált répamagot, közveteuül M a u t fa­
li e r Ödön magkereskedésével, Budapest, 
Rottenbiller utca 33. közölni. Miután az 
idei pontos megfigyelésekre a Mauthner 
cégnek úgy a tiszta igazság, mint a 
közérdek szempontjából szüksége van. 
nagyon kéri, előzetes köszönetének há- 
lés kifejezése mellett, a tényleges ada­
tokat 8 nap alatt akár levelzőlapon is, 
xrele tudatni.

— Vasúti elgázolás A napokban sú­
lyos kimenetelű vasúti elgázolás történt 
Csabán, a kisvasút és a gyulai vonal 
keresztezésénél. Az este 6 órakor Gyula 
felé robogó személyvonat elütötte K o- 
v á c s János pályaőr 5 éves Katalin 
nevű leánykáját, aki szülői felügyelet 
nélkül lévén, a pályatest mellett játsza­
dozott. A vonat kerekei koponyáját 
roncsolták össze a szerencsétlen gyer­
meknek, akit életveszélyes sérülésével 
a csabai közkórházban ápolnak. A gon­
datlan szülők ellen megindult az eljárás.

— Mi a külöbség egy reáiis és egy 
nem reális készítmény között ? Az, hogy 
az igazi, jó, reális készítmény ha be 
van vezetve, felszínen marad, inig 
az értéktelen dolog, amily gyorsan fe?- 
tüuik, úgy le is tűnik. A Földes-féle 
Margit-créme, miként azt számtalan 
vegykisérleti állomás vizsgálatai bizo­
nyítják, minden tekintetben ártalmatlan 
készítmény, amely az arc szépségét, 
üdeségét a legkésőbb öreg korig meg­
tartja úgy, hogy kizárt dolog az, hogy 
egy hölgy, ki a Margit-crémet használja, 
megráncosodjon vagy arca szépségét 
elveszítse. A Földes-féle Margit-crémet 
használó hölgyek felett nyomnélkül re­
pül el az idő. Kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában és illatszer- 
üzletében, de határozottan Földes-félét 
kérjük.

— Nyilvános számadás és köszönet. A
május hó lt-én Csabán tartott tanítói 
hangverseny jövedelméről a rendező­
ség a következőkben számol be. Az 
összes bevétel 734 kor. 60 fill., a kiadás 
pedig 352 kor 20 fillért tett ki s igy a 
tiszta jövedelem 382 kor. 40 fill. Felül­
fizettek : a békési tanítók, tanítónők és 
óvónők 20 kor, özv. Beliczey Rezsőné 
10 kor., Varságh Béla és Réthy Béla 
8- S kor. Békéscsaba-városi takarék- 
pénztár és Wagner József 5—5 korona, 
Pap Sándor 3 kor., Náday József és 
Uhrin Pál 2-2 kor., Achim F. András 
és Lipták Pál 1—1 korona. A nemes 
célra adományozók, a közreműködők, 

u a- íé.nyes anyagi és erkölcsi sikert 
lehetővé tették, ezúton is fogadják a 
tanítóegyesület hálás köszönetét.

— Életunt aggastyán. Csütörtökön 
egy 72 éves csabai aggastyán vetett 
végett életének. Id. C u v a r s z k y Má­
tyás erzsébethelyi házának padlásán 
felakasztotta magát. A deres fejű ember 
megunta az aggsággal járó nyomorúsá­
gokat, alaposan bepálinkázott, utoljára 
eldanolta kedves nótáit, mint aki jó] 
végezte dolgát, felmotyogntt a padlásra 
és hurkot tett a nyakára. Holttestét a 
kórház halottaskamrájába szállították.

Egy értékes recept, mely a leg. 
csodásabban ható fogápolószer készíté­
sére szolgál, lett 1373-ban Pr. Boursand 
által feltalálva és még ma is a Sovtli 
Benediktinus rend által őriztetik. A rend 
azon van, hogy ezen szer az emberiség 
hasznára legyen. A fogápolyó-szerek, 
mint a benediktinus szájvíz, fogpaszta 
és fogpor kifogástalan világhírnek ör­
vendenek ; a konkurrencia minden eről­
ködésére és számtalan utánzat nem ké­
pes a Benediktinus rend e nemű gyárt­
mányainak értéket kissebbiteni. E fog- 
ápoló-szerek különösen eminens anti- 
szeptikus tulajdonságaik folytán az egye­
düli hathatós dolgok a szép és egész­
séges fog biztosítására. Benediktinus 
szájvíz, fogpaszta és fogpor csak eredeti 
csomagolásban kapható illatszerkeres- 
kedósben, drogériában és gyógytárak- 
ban. Utánzatoktól óvakodjunk.

-- Tolvajlfs. Mellich János csabai 
lakos még a hónap elején feljelentést tett 
a csabai rendőrségen, hogy kamrájából 
ismeretlen tettesek többféle apróságot 
elemeitek. A rendőrség most kinyo­
mozta a kapcabetyárokat Kmetykó 
Pál és H o p s k a Ádám suhancok sze­
mélyében, akik ellen megindult a meg­
torló eljárás.

— Mi a betegség ? Majdnem minden 
betegség onnan ered, hogy az emésztés és 

! felszívódás fogyatékos és a vér, mely 
emésztés és felszívódás útján keletkezik 
nem teljesen tisztán és erőteljes állapotban 
jut a testbe, hanem tisztátlanságok és 
betegségokozó anyagok által meg van 
rontva. Ha az emésztés és felszívódás 
mindig rendesen történne, aminek követ­
keztében mindig tiszta vér állana elő, úgy 
valószínűleg minden megbetegedés ki volna 
zárva. így tehát a betegségek az emész­
tésből, a felszívódásból és vérből erednek. 
Sajnos a rendeüeneaes é etmód, különösen 
az evés — ivásban zavarokat okoz az 
emésztésben és felszívódás ban, amely za­
varok, ha eleinte fő! sem tűnnek, idővel 
a vért olyan állapotba hozzák, hogy az 
utat enged a legküiömbözöbb betegségek­
nek. Azért oly nagy vívmány az, mely 
a Ferromanganiti feltalálásban rejlik mely 
készítmény a mai életmód mellett okv< - 
tetlen szükséges az emésztés és felszívódás 
javítására, a vér tisztításra és a vér szük­
séges elemeinek szaporítására. A fenem­
lített zavarok első tünetei a sápkor, vér- 
szegénység, gyengeség, szívdobogás, bőr­
kiütés, fejfájás, szaggatás, neuralgia, al­
testi zavarok asszonyoknál és lányoknál. 
Rövidesen azonban komolyabb betegségit 
állhatnak be, ha orvoslásról nem gondo - 
kódunk. A Ferrromanganin még mindig 
hatásosnak és erősítőnek bizonyult. Egy 
üveg ára 3 kor. 50 fillér, kapható gyógy­
szertárakban vagy Török Józsefnél, Buda­
pest, VI. Király-utca 12. Kapható Békés­
csabán a Rákóczi gyógyszertárban és 
Drogériában.

Tarkaságok,

Hornyacsek fátuma.
Hajdinában, amikor a csabai közön­

ség a Széchenyi ligeti vendéglőben Hor­
nyacsek zamatos kosztját ette "az ugyan­
csak zamatos kiszólások fűszerezésével, 
amikben szintén bővelkedett ez az iga­
zán talpraesett vendéglős, szállóigévé vált 
az a kitörése, hogy az öreg Isten min­
dig vasárnap (amikor t. i. legnagyobb kö­
zönsége volt) támaszt egy egy alapos vi­
hart, mely elveszi a mulató publikum 
kedvét.

Mikor aztán Hornyacsek búcsút vett 
a Sz-mhenyi-ligettői és Csabától, Oroshá­
zára költözött, felnézvén az égre, ilyetén­
képpen sóhajtott fel:

— No most már az-öreg Isten Oros­
házán aligha talál rám !

Az idők sora azután úgy hozta, hogy 
Hornyacsek barátunk visszakerült Csabára, 
annak is afrikai részébe, Jaminábi, ahol 
pompás népkertet nyitott. A megnyitást, 
mely a legszebb reményekkel kecsegtette, 
a múlt szombatra tűzte ki. De mit tesz 
Isten1? A jeles estén olyan porvihart tá­
masztott, hogy fedél alá zavarta még a 
kóbor kutyákat is.

Hornyacsek pedig végtelen elkesere­
déssel ismét felnézeti az égre és sóhajtott :

— No, hogy itt is rámtaláljon az öreg 
Isten, azt már nem hittem volna !

Kedélyes városatyák.
A csütörtökön megtartott csabai rend­

kívüli közgyűlésen történt. F á y Samu dr. 
(akiről a rossz nyelvek azt állítják, hogy 
egész nap nem csinál egyebet, mint ku-
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ponokat vagdos s egyik bankból a másikba 
járkál) erősen dörgött a „Fiume“ kialakí­
tása ellen Egyesek, akik otthon való sok 
dolgukat emlegették, zúgolódtak : szavaz­
zunk ! így Fáy Samu töszomszédja. Ko­
vács Mihály is, akire a tüzes szónok ala­
posan ráriposztozott:

— Ha sok a dolga, menjen haza, 
majd tárgyalunk mi 1

Hogy hol hát itt a vicc? Rossz nyel­
vek úgy állítják, hogy a kedves szomszé­
dok egyikének sincs dolga. A mi pedig az 
ö szerencséjük.

Szabolcska és Bartóky.
A napokban, amikor a békésbánát- 

0V. rét. egyházgyülés Hódmezővásárhelyen 
ülésezett, érdekes rímes leveleket közvetí­
tett a posta. Szabolcska Mihály, a 
jeles pap poéta ugyanis az unalmas kon­
gresszusi tárgyalások alatt mint levelező­
akadémikus, a következő rímes sorokat 
intézte feleségéhez :

Levél.
Akadémiai tagságomról.

Édes feleségem, ne ijedj meg tőle,
Előbb-utóbb úgyis hirt vennél felőle —
Jó magam állok hát inkább be postásnak:
Tagja lettem, nézd, az Akadémiának.

így bizony, öregem, megöregszünk szépen, 
Ifjúságunk elszáll színes álomképpen - 
napsugara gyérül, ritkul a virága . •
5 végre bejutunk az Akadémiába I

Ám a gyermekeket kellő kímélettel 
nyugtasd meg ezzel a z én üzenetemmel,
Hogy nem törődvén az Akadémiával:
Ezután is játszunk lovaséit egymással.

A vers persze, mint Szabolcska min­
den verse, kézröl-kézre járt. E olvasta 
Bartóky József, a jóízű, szikrázó szel­
leméről ismert miniszteri tanácsos, Bekés- 
vármegye egykori főjegyzője is, aki a 
következő versben hütötte le a poétát :

Levél.
Szabolcska Miska gyermekei írják az apjuknak 

válaszképpen.

Verses leveledbe' hiába Ígéred,
Lovaséit ezután mi nem játszunk véled,
„Tudós Társaságnak-" mert aki már tagja :
Nem ló az már többé! „vén szamár“ a rangja-

Mulatság.
— A csabai fiatalság majálisa. Csaba 

ifjúsága május 80-án este sikeresnek 
ígérkező nyári mulatságot rendez a bz* - 
chenyi ligetben. Az agilis rendezőség 
az est jövedelmét részben a csabai jó­
tékony nőegylet, részben pedig azjlizr. 
jótékony nőégylet javára fordítja te­
kintve a humánus célt, előreláthatólag 
Csaba társadalmának egész intelligen­
ciája támogatni fogja nemes törekvé­
sükben a rendezőket. Belépőjegyek a 
majálisra : személyenkint 1 korona, csa- 
ládjegv 2 korona. Akik meghívót nem 
kaptak, forduljanak Moravek István 
bankti sztviselöhöz

TÖRVÉNYKEZÉS.
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Tanügy.

.nyhe. oldó háziszer mindazoknak, kik e.nesztes 
zavarokban és az ülő életmód egyéb következ­

ményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona.

Vidéki gyógyst-Ttirakbn kérjük IDA kéiiitmíaji

S Vétkes bukás. A gyulai kir. tör­
vényszék büntető tanácsa csütörtökön 
két gondatlan kereskedő felett hozott 
ítéletet. Kr i s t ó Zoltán és V á rád í 
Gyula voltak a vádlottak, akiknek biv 
néül azt rótta fel az ügyészség, hogy 
üzleti könyveket nem vezettek, mérle­
get nem készítettek s a köteles ősöd
bejelentésének elmulasztásával hitelezői­
ket megkárosították, amennyiben ezek 
nem nyerhettek zálogjogot követelé­
seikre. A bíróság a vád igazolása után 
a vétkes kereskedőket fejenként -0 -t 
korona pénzbírságra ítélte._________

VITA
,e mm-m

Orvosilag ajánlva: Hugysavas diathesis, 
köszvény-, cukorbetegség- gyomor- vese- 

és húgyhólyag-bantálmakual stb.
Mint üdítő és borsi* páratlan !

Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda : Budapest, V-, Lipót-körút 29. 
Főraktár: Fried Lipót úrnál Békéscsaba.

Kapható gyógy tárak, droguenak
------: és füszerüzletekben.

Tornaverseny. A békéscsabai ág. 
ev. Rudolf főgimnázium a békési ref. 
főgimnázium részvételével május 28-án, 
áldozó csütörtökön, d. u. 8 órakor 
Csabán, vásártéri versenypályán évzáró 
együttes tornaversenyt rendez a követ­
kező sorrendben : 1. Felvonulás és közös 
szabadgyakorlatok. 2. 100 yardos sík­
futás. V. VI VII VIII. 3. Súlydobás.
V -VII. 4. Gúlák. Bemutatja a békési 
ref. főgimnázium. 5. Nyújtó-korlát ösz- 
szetett szertorna verseny V—VIII. 6. 
Füzérgyakorlatok. Bemutatja a békés­
csabai ág ev. főgimnázium. 7. Magas­
ugrás. V. VI. VII. VIII. 8. Füleslabda 
mérkőzés a két iskola 1. csapatai között, 
az ezüst serleg vándordíjért. 9. Dijosz- 
tás. elvonulás. Kedvezőtlen idő esetén 
a versanyt e hó 31-én vasárnap délután 
tartják meg. Belépődíj: 00 filler.

— Iskolaszék. A kondoros! községi 
iskolaszék újabb három évre alakulván, 
folyó hó 20-iki ülésén elnökül: Re­
viczky Lászlót, gondnokul Fekete 
Kálmánt, jegyzőül Bukovinszky 
Mihályt választotta meg. Reiner Béla, 
Kovács János és Medvegy János uj ta­
gok a hivatali esküt letették.

A kaliforniai erdőkben.
A nagy visszavándorlás, amely Ame­

rikának tarka idegen népét újból át­
hozza a kontinensre, még egyre tart, ám­
de ha további folyásában hónapokat is 
ölelne át. akkor se hozna vissza min­
den olyant, aki nagy nyomorúságban 
és elkeseredésében átvitorlázott az Óha­
zából Amerikába, hogy tengernyi szen­
vedésben és nélkülözésben legyen része. 
Békésmegye emberanyaga még ma is 
egvenes arányban fogy és apad. Minden 
hét újabb és‘újabb csoportokat szállít 
haza, de nem kisebb csoportok kelnek 
útra az Új világ felé.

Csodálatos, sajnálatraméltóan cso­
dálatos megnyilvánulását észlelhetjük 
Békésmegyében az emberi meggazda­
godási vágynak. Ez a sok sápadt, be­
esett arcú visszavándorló nem nyújt 
intő példákat s nem bizonyítja a nép 
előtt azt, hogy Amerikában ott kell 
hagynia valamit a magyarországi nép­
nek a csengő dollárok ellenében. _ Es 
ez a valami: az egészség és a fél élet. 
Ilyen drága értéke van az amerikai dol­
lárnak, amelyet vakon üz, vakon haj­
szol mindenki, aki csak hallott már vala 
mit Amerikáról. Pedig, hogy milyen 
szomorú sors vár a kivándorlókra az 
Uj-világban, azt egy tegnap érkezett 
levél is szomorúan dokumentálja.

Pribojszky György két hó­
nappal ezelőtt vándorolt ki Békéscsabá­
ról Amerikába. Itt egy-két hónapig el- 
csavargott, mert pénze volt s minden­
féle munkát vállalni nem akart A pénz 
azonban hamar gurul s Pribojszky észre 
vette egy s ép napon, hogv hamarosan 
munkába kell állania, különben nem 
lesz kenyere, szükség pedig hamar meg­
változtatja az emberi. így tett Pribojszky- 
val is, aki nem válogathatott most már 
a munka minenmségében s beállott egy 
parti-hajóhoz fűtőnek.

Ezt az állatias munkát azonban csak 
öt hétig tudta kibírni. Aki csak egyszer 
is hallott a hajófütőknek emberi erőt 
felülmúló teendőiről, az nem fog cso­
dálkozni azon, hogy egy alföldi szántó- 
vető ember öt hét elmúltával belebete­
gedett ebbe a munkába. Pribojszkyt 
ekkor elbocsátották s a szerencsétlen 
ember egv newyorki kórházba ment, 
ahol hónapokig tártó ápolás után megint 
visszanyerte egészségét

Két héttel később újra munkaképes­
nek érezte magát s megint alkalmazás 
után nézett. Talált is hamarosan egy 
bányaügynököt, aki elszerződtette egy 
kőszénbánvához. Életében az a legke- 
seriibb emlék — írja tegnap érkezett 
levelében a szerencsétlen ember — 
amely ma őt ehhez a bányához fűzi. 
Naponta egyfolytában 7 órát és újra 
egyfolytában 4 órát kellett dolgozni. 
Közben egv órai pihenőjük volt. Ekkor 
ebédelhettek és beszélgethettek. Egy 
óra elteltével azonban már a hátuk mö­
gött volt az ostoros felügyelő s mint a 
rabszolgákat szokás, úgy biztatta őket 
munkára. Mindezt a sok megaláztatást 
és kint napi 2 dollárért kellett elszen­
vedniük. „A kőszénbánvában sem maradha­
tott sokáig. Újból betegeskedni kezdett 
és el kellett szerződnie onnan is. Égj 
kaliforniai őserdőirtó-vállalatnal kapott 
legutóbb kenyeret. Itt érte utói az a 
megdöbbentő szerencsétlenség, amely 
most bénává tette. Égy ledülő „fa reá­
esett s leszakította a balkezét. Övéinek 
a kórházból Íratott levelet Pénzt kér 
abban, hogy hazajöhessen. De a levelét 
igy fejezi be: „Ha valaki ki akarna 
jönni, ne engedjétek, mert jobb otthon 
10 fillér, mint itt 2 dollár . . .“
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M OLL-FÉLJE
SÓS - BORSZESZ

ísiailli P'tó 
iá erisitő .. Bedörzsölés, MOLL'S Ffiiubra-itwr •.u»d Saiz
elismert, régi jó himevű háziszer 
szaggass és hűtésből származó min­

dennemű betegségek ellen.
Eredeti üveg ára K 190.

Kaphata minden gjjgjsiertiriuii és drogériában. 
Főszétküldési hely : MO^L A., gyógyszeréé*

cs. és kir. udv szállító. Becs, I Tuchlauben 9i

KÖZGAZDASÁG.

Gabona árak.
Békéscsaba, május

Legbiztosabk es legiökeletesebb üzeméről
ELSŐRENDŰ GYÁRTMÁNY

SZIVŰ-GAZMO i orok

Legolcsóbb es leg
faszén-tinlesre egyaránt SiahlVOSBbb Üiem 

nas. I
üzemköltség körülbeiu 

1 2 htér éra 
- lóerőnként. -
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tntracit, koksz, valamint |
i-tizelésre

alkalmas

Legmesszebbmenő
SZAVATOSSÁG!! _______________
íllandóan raktáron: Nyersolaj- es benzinmotorok, lokomobi 

lók és eséplőszereáények.
ELŐNYÖ FIZETS »I FELTETELEB

DÉNES B. mitorspecialisia. B'JllPLST
Iroda és raktár: V LIPOT-XÖRUT 15

Árjegyzék és költségvetés ingyen

25.
A budapesti gabonatőzsde irány­

zata kissé javult. Az összes malmok több 
heti üzembeszüntetést terveznek.

A csabai hetipiacon nagyon kevés 
volt a kinátat
I- ső rendű búza .... 21.00—22 —
II- od rendű búza . . 21.---- 21.40
Tengeri............................ 12------- •—
Árpa.................................—‘---------■—

Budapest, május 25. Kész búza 20 
fillérrel olcsóbb; májusi búza 22.80 ; 
októberi 20.28; tengeri 13.20.

A felelős szerkesztő távollétében a 
szerkesztésért felelős: a kiadó.

Elhaltak Csabám.
Május 16—23-ig.

Jankó István, béres fia, 3 napos görcsök. 
Kudlák Ilona, napszámos leánya, 7 hetes, veleszüle- 
letetgyengeség. Grűnwald Lipót, baromfi kereskedő 
fia, 6 hetes, görcsök. Rongjár Mihályné, napszámosnö, 
74 éves, agyrázkódás - baleset Hugyecz András, 
ács, 21 éves, tüdőgümőkór. Novak János, kocsis fia,
4 éves, tüdőgümőkór. Schlesinger Rozalia, magán­
zónő, 68 éves, szerviszivbaj. Máté Zsófia, földmives 
leánya, 6 napos, veleszületet gyengeség. Qarai Lajos, 
napszámos fia, 3 hetes, görcsök. Such János, föld­
mives. 74 éves, tüdőtágulás. Csicsely György, föld­
mives fia, 2 hetes, bélhurut. Papp János, dohány­
kertész fia, 7 hetes, bélhurut. Oszlács Ilona, 1 éves, 
tanyás leánya, tüdőgyulladás. Hugyecz Erzébet. föld­
mives leánya, 3 éves, agyhártyalob. Vida Mihály 
tanyás fia, 1 hónapos rángógörcs.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajt» az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogv a békéscsabai kir. járásbíróság 1908. 
Sp. II. 33 3. számú végzése által Grünwald Mór 
békéscsabai lakos javára, Papp Sándor és neje 
Mácsai Anna békéscsabai lakosok ellen 130 kor. 
70 fill, tőke, ennek 1908. évi január hó 18. napjá­
tól számítandó 5 százalékos kamatai és eddig 
összesen 48 korona 70 fillér perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmá­
val biróilagfclülfoglalt és 731 koronára becsült 
szobabeli bútorok, egy gőzkazán, egy bódés 
kocsi, egy bódés talicska, egy varrógép és bolti 
llvágyokból álló ingóságok nyilvános árverés 

utján eladatnak.
Mely árverésnek az. 1908. V. 114/5. ez. kikül­

dést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Békéscsabán, a végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő eszközlésébe 1908. évi május hó 25-ik 
napjának délután 2 órája határidőül kdüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók eznnnet oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogv az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t,-cikk 
107. jj-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételáraaz 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-4ban megálapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Békéscsaba, 1908 május hő 10.

hirdetmény.
felszámoló-bizottsága ezennel közhírré teszi, 
hogy a felszámoló részvénytársaság tulaj­
donát képező

és pedig:
1. A csabai 420Ó. számú tjkvben, 697. 

névsorszámu gyárépület és az épivetek 
felszerelése, melyek leltári értéke 1 lö,555'59 
korona.

2. Üzem- és munkagépek, melyek lel­
tári értéke 61,085 66 korona.

3. Asztalos-, esztergályos- és lakatos­
szerszámok, melyek leltári értéke 8,645 53 
korona.

4. Irodai, raktári berendezés, szállí­
tási eszközök, tűzoltó-felszerelés, melyek 
leltári értéke 5.472 60 korona.

5. Árúraktár, melynek leltári értéke 
30,000 korona.

6. Nyersanyag-készlet (fa, furnier, 
vasalás), melynek leltári értéke 29.376 
korona.

7. Künnlévő követelések 284,316 ko­
rona összegben

Sonnenfeld Sámuel,
kir. bir. v égre n aj tó.

Árverési hirdetmény.
A Békés-Csabai takarékpénztár egyesület

! közhírré teszi, hogy az 1908. évi február 
29 ig lejárt, ki nem váltott

az intézet pénztári helyiségében
folyó évi junius hó 13-án, d. u. 3 órakor

tartandó nyilvános árverésen el fognak 
adatni. — Az árverés alá kerülő ékszer­
zálogkölcsönök számai: 478, 507, 636, 673. 
694. 1051. 1241, 1261, 1368. 1404. 1430, 1524. 
1531, 1540. 1545, 1596, 1615. 1649, 1664. 
1687. 1696. — Az értékpapir-zálogkölcsc- 

nök számai: 250. 308, 335.
Békés-Csabai takarékpénztár egyesület.

A zárt ajánlatok, melyek az 1—7 t. 
alatt részletezett vagyonokra külön-külün 
teendők,

1908. évi május hó 31 napjáig

a „Magy r MübiVorgyár R Az vény táraság 
felszámolás alatt“ Békéscsaba citnzendök 
s szókhoz az 1—6 t. alatti vagyonrészek 
leltári értékének 10%, a 7. t. alatti künu- 
lévö követeléseket illető ajánlatokhoz pe­
dig 10 000 korona bánatpénz csatolandó.

Az ajánlatok felett a felszámoló bi­
zottság 1908 junius 5-ik napjan, delntáu 
2 órakor Budapesten, V., Arany Jáuos-u. 
1. 11/16. tartandó ülésén határoz s fenn­
tartja magának a jogot, hogy az ajánlatok 
közül bármelyiket, az ajánlott összegre 
való tekintet nélkül, elfogadhassa, vagy 
valamennyit visszautasíthassa s hogy eset­
leg a megjelentekkel nyomban szóbeli 
árlejtést tartson s a társaság vagyonát 
az igy tett ajánlat alüpján értékesitüesse 
vagy újabb árlejtést hirdessen.

Az ajánlattevők a felszámoló-bizottság 
fenti határnapon hozott határozatáig aján­
latukhoz kötve vannak.

Akinek ajánl itát a felszámoló-bizott­
ság elfogadja, az köteles ieend bánatpénzét 
az ajánlott vételár feléig 8 napon belül 
kiegészíteni s a vételár másik telét az 
árlejtés napján meghatározandó idő alatt 
kifizetni s ugyancsak akkor meghatáro­
zandó időben a megvett i gatlan, illetve 
ingóságokat átvenni, mert elleneseiben le­
tett bánatpénzét elveszti.

Az adás-vételi illetéket a vevő köteles 
viselni.

Az eladásra kerülő ingatlanok és ingó­
ságok, úgyszintén azok leltára, valamint 
a künnlevö követelések a társaság szék­
helyén, a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

A felszámoló-bizottság kiköti, hogy 
az eladásra kerülő ingóságok minőségéért, 
leltári mennyiségéért, sem pedig a kfinn-
levő követelések valódiságáért, fennállása 
és behajthatóságáért leielösséget
vállal.

nem

Békéscsaba, 1908 május

Í.-T.
felszámolás alatt.



I

S ini#
, » ’

iíl

,S S*

BÉKÉSMEGYEI KÖZLÖNY
Békéscsaba, 1908. május 24

-*< . '? i
... ... .. .*. ... > >• > -*• 4* 4* -£ -£•'. .T. ,r. . .r. ,T. . ,T. ,T. ,T. .T. í3>>f. .V. ,T. ,-T, .f.

Dr. Bácz Ödön szanatóriuma és 
vizgyógyintézete

NAGYVÁRAD. Szilágyi Dezsó-utcza 7. szám alatt. (Színház mögött.)
TELEFON 639 SZÁM
NAGY, PORMENTES PARK. yillanyosmagálló Szilágyi B. ésFii-u. sarok.

« - ■ ■ I I

Bejáró es bennlakó betegek reszere egész éven át nyitva !

FÉstBtó tíinmi Hm, setaeti, szí- és litm
MODERN MUTOSZOBA

Hideg és meleg, víz. gőz, torrólég, pöstyéni iszap, tangó vibrátió, 
massage, gyógymódok. \ illany-gyógyászat, villanyos négysejtes, hő, 
egész villany kád-fürdők. Eredeti franzensbadi moor-fürdök. Irha- 
latorium (belélegzési fülkék) villanyos gyógyszer porlasztással, nehéz 
légzés, asthma, tüdőbajoknál. Újonnan épített, modern betegszobák 
erkélylyel. ablakokkal a nagy parkra szoba és ellátás naponta 7 és 5 K.

'-H*r

Dr. RÁCZ ÖDÖN AZ INTÉZET TULAJDONOSA ES 
BENNLAKÓ VEZETŐ ORVOSA

—e--
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Az állás javadalma : 1200 K fizetés,
4UO K lakáspénz. Látogatási dijak : az 
orvos lakásán 40 till, a beteg lakásán, a 
község belterületén 80 fill., a község kül­
területén fuvaron kivül 4 km-ig 2 K, 4 
kmen túl 3 K Éjjel e dijak kétszerese. 
Foghúzásért, érvágásért, orvosi bizonyít­
vány kiállításáért 1 — 1 K. látleletért 
könnyű testisértés esetén 2 K, súlyos testi, 
sértés esetén ti K.

A halottkémlés s a szegények gyógy­
kezelése ingyen teljesítendő.

A község lakosainak szám i : 7134
lélek.

Caiínki «14*110,
főszolgabíró.

HH a «711 ■% vas- és fémöntőde részv.-társaság

Míhlí Szombathely - Budapest, 
GÉPta iK VI. kér. Váci-körűt 61. sz.

MAYTR cípqyír: rt
)\

Benzinlokomobil-cséplő-szerelvények. 
Stabil-benzinmotorok, Szivógázmotorok 

faszén, koksz és antracit-fűtésre, 
120 HP-ig. Malomépiteszet. Szab. liydr, 
borsajtók, olaj prések és mindennemű 

gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek.
Árjegyzékek kívánatra 

ingyen és bérmentve.

Ezen kitűnő gyomor-gyógylikör 
Avashegység legnemesebb gyökereiből 
eredeti recept után lett előállítva. —
A gyomor erősítésére a legjobb hatás- j
sál van öregnél és fiatalnál egyaránt, I „ - , . . - , , .... . ,ugv hogy egyetlen családnál sem sza-\ fizetéssel javadalmazott, az adóügyek ke 

had hiányozni I zelesenek ellatasara aljegyzői címmel

(adolgyi segédjegyzői)

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegye békéscsabai járáshoz 

tartozó Újkígyós községében lemondás 
folytán megüresedett, 1300 korona évi

az Avashegy kínosának.
Ajánlatos eíkezes elöli egy pobarkaval inni.

Kizárólagos gyártója
Kolh Géza' Ä8S38S?.
Kapható: Schwarcz Jonas es fia

Hirschman Armin cegeknel.

pályázati hirdetmény.
A Körösladany községnél megüresedett 

egyik községi

orvost állásra
ph i \ cizíktot, hirdetek s 1 e 1 ii 1 \ o 111 n pci 1 hzni » ti0m fo^our
'Ivánokat, hogy orvos-tudorig oklevéllel, j \ választás határidejét a pályázat

és születési kérvények beérkezte után fogom meg

valamint az ennek betöltése folytán netán 
megüresedő, az állami kiegészítéssel évi 
II 00 korona és természetbeni, egy szo­
bából álló lakás, fűtés és világitá-sal ja­
vadalmazott

segédjegyzői állásodra
pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik 
ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-c. 6. §, illetve az 1900. évi 
XX. t.-c. 3. §-ában körülírt, képesítésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt sajátkezü- 
leg irt kérvényeiket hozzám folyó évi jú­
nius hó 10 napjáig nyújtsák be, mert a 

I később beérkezett kérvényeket figyelembe

KÖHÖGÉS! *
% • » Ki *==#

szereti egészségét, a köhögést megakadályozza!
rfl j f közjegyzőileg hitelesített bizo- 

//l|i onyitvány igazolja a három- 
üülll fenyös KAISER féle “SB3

hatásos eredményét. Orvosilag kipró­
bálva és ajánlva, köhögés, rekedtség, 
katarrhus, elnyálkásodás, toroklob es 

hokhunt eseteiben
Egy som tg 20 és 40 fillér : egy 

doboz 3d fillér.
Hasaló Békéscsabán

szolgálati bizonyít vány nyal 
anyakönyvi kivonattal te.szerelt pályázati 
kérvényeiket a f évi junius 7-ig bezárólag 
adják be hozzám.

állapítani.
Seiler,
főszolgabír^.

-f f x ? % % ’? f jé* ,%,fl $1 ^
' ............ ||§-

ti XAGY PtXKÖNWI vAsíli ! g|
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Tisztelettel értesítem Békéscsaba és vidéke n. érd. BB"
közövségét. hogy raktárom túlhalmozottsága miatt §§p-

Ej nagy pünkösdi vásárt |
rendezek s feltűnő olcsó áron árusítom az összes Wft
férfi-, női- és gyermekcipők, női és férfi nyakkendők, rrl
női- és férfi gallérok, kézelők, ingek, divatos kalapok, 
kezíyúk, fűzők, női blúzok, harisnyák, napernyők, 
kézi- és utazó-táskák, bőröndök, gyermekkocsik s 
e helyen fel rem so- t-' m~ , , , . HB"
roit összes árúkat. J~l6ÍtunO OlCSÓ arak j-b-4

Arlejtési hirdetmény.
A Szeghalom községtől bérelt kir. 

járá-birósági hivatali helyiség 80 O-mé- 
ternyi folyosójának

keramit, vagy egyéb alkalmas műkővel
Szeghalom községháza tanácstermében f 
évi junius 17-én, délelőtt 10 órakor tartandó 
nyilvános árlejtésen vállalatba fog adatni : 
telhivatnak ennélfogva mindazon vállal­
kozók, kik e munkálatot felvállalni szán­
dékoznak, hogy említett helyen és időben 
az árlejtésen megjelenni szíveskedjenek.

Feltételek a községi elöljáróságnál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szeghalom, 1108 május 15.
Községi Elöljáróság:

Kovács Gyula, Soós István,
főjegyző. főbíró.

Kérem a n é. közönséget raktáram megtekintésére

divatáru-kereskedő Békéscsaba, 

Kossu t h-szoborral szemben.Blau Béla
>
; a L 't a £ >; v 4c ¥ fjß%ß%y£ >; >;

Fillér 4 Fillér
A A AGYMOSÁS!
ha ruhaték’téshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lz»z a fehérnemű !
Foltot vagy csíkot nem csinál! 

Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik

URANOS pasztilla csak 4 SÍI.
és egy m jsáshoz elég !

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fill
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. 

Békéscsabán: Fekete Sándor,

?’sMéiom *

4 F

URANOS
HOCHSINGEfVlK

Benzinmotorok, 
aratógépek, „Le

Békéscsaba, 1908. májú]

A magyar kir. a

Biharmegyében, a Bcr
— 3 kilométernyire ül

ezennel eladóvá teszer 
valamint istállók, magtár 
keresztül megy a birtokon |

A birtok 
vésü, tiszti 
elsőrendű

A birtokot átlagosan, épi 
szalma- és takarmánynyal 
10—10 holdanként mér női 
vevő, akár vevő-társaság á| 
pénz fedezet előlegképpen 
rajta maradhat 51 T o me!;ej 
nek készpénze nincsen, 
természetesen biztosíték m< 
korlátlanul és tehermentes 
Bővebb felvilágosítást
ad a tulajdonos (

Ártér-adó nin| 
A birtok nevi

ALÁPITTATOTT 1880 BAJ

KVASZ
SZEL

GŐZERŐRE HERENDI 
VEGYI RUHATISZTII

Van szerencsém tisztei«-;

lent megnevezett üzlej 
a mai kor igényeinek
Elvállalok rnindeim vu féri 
ruhákat, ágy- és aszta

- f
bármily kívánt és légii: 
telnek feltejtetlen állap

bármely díszes
egész fejte lenül, '<
===== csipke|

Vidékről beküld.?' ru . t 
lelkiismeretesen számit t v 
egy ruhát átfesteni; s a 
nincs befolyással. Kíván -.ni

Q ! Az inteliigt

*
E

'U

E Nin

Aki szép. elegáns 
ízléses és meder

szobafi
óhajt lakásában va| 
taküoz, akik elsőra 
az ország nagyot 
tálatokra hivatk<4 
gyorsan, pontosaj 
vidéken is. — A

Csánvi és Ni

* Szállodások, vend
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Benzinmotorok, gőzlokomobilok. úti mozdonyok, gőzcséplőgépek,
uratógépek, „Losonczi Driir-vetögépek, resiczai aczélekék. teljes

malomberendezések, stb. stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest
V.. Váci-körűt 32.

Bi

Eladó kitűnő birtok.
harmegyében, a Berettyó mentén. Nagyváradhoz 25, Szalárd községhez 
= 3 kilóméternyire, Bihar- vagy Paptamási állomáshoz tartozó '

Negyven év óta fennálló, vasúti 
: állomás szomszédságában lévő ;

haszonliérbi* kiadó
Értekezhetni a tulajdonos Mausz
: Istvánnénál Mezöberényben

ezennel eladóvá teszem. A birtokon szilárd tanyai épületek és úri lakás, 
valamint istállók, magtár és cselédlakások elegendő számban vannak és 
keresztül megy a birtokon a Nagyvárad margittai köves-út, mely a vasúttal 
------------- js összeköti. —

A birtok áll 705 hold. szép sima fek­
vésű, tiszta szántóból és 263 hullámos 
elsőrendű szántóból és legelőből.

A birtokot átlagosan, épületekkel és mintegy 820 hold kitűnő vetéssel, 
szalma- és takarmánynyal együtt 1100 ölével 475 korona; a birtok már 
10—10 holdanként mérnökileg fel van osztva. A birtok vétele akár egyes 
vevő, akár vevő-társaság által eszközölhető, azonnal birtokba vehető. Kész­
pénz fedezet előlegképpen 20 '/<>, további 60' 0 tőke kamat törlesztéses alapon 
rajta maradhat 51 ■>" o mellett, 20% pedig 11-ik helyen biztosittatik. Ha vevő­
nek készpénze nincsen, a 20% lefizetése is elhalasztható szeptemberig, de 
természetesen biztosíték mellett. A 20% lefizetése után a birtok vevő nevére 
korlátlanul és tehermentesen átiratik. A termést már vevőnek kell levenni. 
Bővebb felvilágosítást ^ y j | p Balmazújváros
ad a tulajdonos Hajdú - megye

Ártér-adó nincsen, összes adó holdanként 1 *50 K. 
A birtok neve : Fegj vernek-tanya.

ALAPITTATOTT 1880 BAN. ALAPITTATOTT 1880-3AN.

KVASZ FERENCZ UTÓDA

SZELNER MIHÁLY
GŐZERŐRE BERENDEZETT MÜSELYEM , KELME-. FESTŐ és
VEGYI RUHATISZTÍTÓ ÜZLETE BÉKÉSCSABÁN, Körös-sor 886.
g —----- ( aj át ház.) I B

\ an szerencsém tisztelettel a n. é. kü önségnek b. tudomására hozni, hogy a

fent megnevezett üzletemet teljesen újonnan íelépittettem és azt 
a mai kor igényeinek megfelelően, szakszerűen berendeztem.
EIváLah'li mindennemű férfi-, női-, gyermek-, selyem-, gy&pju- és karton­
ruhákat. ágy- és asztaltakarókat, csipke és szövetfüggönyöket, 
---- -= ■■ = ___a harisnyákat stb. ■ =

- festésre
bármily kívánt és legdivatosabb szilire ; esetleg minta szerint szigorúan fes­
tetnek felfejtetlen állapotban is; úgyszintén vegyileg tisztlttatnak tern es női

bármely díszes báli, vagy esküvői ruhák
egész fejte lenül, továbbá asztalfutak, berlini kendők, nyakkendők,
======== csipkefüggönyök, glassze keztyük stb. =====

Vidékről beküldött ruhák gyorsan és pontosan festetnek vagy tisztlttatnak és 
lelkiismeretesen számíttatnak. Gyászes etekbe a ó óra a.att is kepes vágyó 
egy ruhát átfesteni; s a festés szakadatlanul folyik, mert arra^ az 1 
nines befolyással. Kívánatra némi tájékozással es megköze íto arjegyze

:ssivesen szolgálok.- '

'*űZZ22EZr£33BA
h-

3 ! Az intelligens közönség b. figyelmébe ! Q

cg —

Aki szép. elegáns. fánpfÓ 7£Íct 
Ízléses és modern líl|7 w

szobafestést és mázolást

tálatokra hivatkozással, minden e ^kDa jagrr..
Csányi i. Nagy Mihály Békteabaueptoy^

Szállodások, venddnlosik. kávéhártulaidonosok figyelmű

#1

^5)

-tyúS

:-n.

•A ** sw. * » Cf §» - cg yr őft if
igazgatósága es főraktára :

Budapest, V., Alkoimany-utcza 12 
Knecht E. John igazgató.
Me Cormick kévekötö-arató- 
g épei es marok rakó arató 
gépe: a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyárivá.
Ez nem üres frázis, hanem tény t

Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

v
(S&íí.

Zf»

Zf»

(8 Pártoljuk a ha^ai kerecked Mme*! S)

Szén-, koks-, briket-,
kovácsszén- és antracit-togyasztók,

intézetek, - mielőtt szükségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

ti Móf' K Í HO L Y ezégjhez
• Budapest Váci-korút 78. szám

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST

legkitűnőbb minőségek, bőlónlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban
telefon

164.
Go'zszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most eladni kérem.

iV

0k
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v-y
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CXAYTOh S SMUT TIE WORT M

sím
um: Á'A ff- 1 •) 1 1
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CLAYTON Sc SHUTTLEWORTH
§ Budapest) Vó ozi-körút 03, f

által a legjutányosabb á rak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésc gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozó k, kaszáló- és aratógépek, 

•zónagyOjtők, boronák, sorvetögépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eoz él-ekék, 2- és 3- vasú ekék és minden 

r egyéb gazdasági gépek.

QP

/■T

km

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy

saját vezetésem alatt folytatom, hol is úgy 
francia-, mint angol-toilettek a legutolsó divat 
szerint jutányosán készülnék. Becses pártfogásért

SIS KESELUl ALADÁR,
női szabó Csaban, Csirke-piac, IRpcziszky-hazi.

—r- . 1 Tp)e5C-)v;
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200 «»őriz '

bélhurut
(humfnM), CTomorgőrcs lefjobb gyéfT^ 
szere a BARTA-féle fekete áfonya»
SÄ Ä“b£Ä5»

'•ilkrlMk naurcMk lt»sretlt#e#vel le ■

Felkai Konxerfgyár, Barta Jóisef
Felka (Scefetnen*)* — Kérjen árjecyifkel!

TfT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTíLAHSAG, IDEGESSÉG 
"gjogjltasara a leghatásosabb készítmény a KRIEG9IER-t<

TOKAJI CHINAVASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erflsit, tisztítja a vért. 

fKis üveg éra 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tára kban'<l 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, liálvle-^r

8 ini I fénykép eszeit es tesieszeu miueímcucn

h I lljf 1 készülnek csak elsőrendű művészies 
ISli i kivitelben lényképnagyitások, aquarell- 
■ a»» a.* és „lajfestmenyek. Másolások selyemre. 

./sonyra. fara. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
• jpró űvegiestményekkel Porcellánba egetett fényképek sir 
j kcv^re stb ytői küldjék ingyen es bérmentve árjegyzéket?

Doboza 2 kor.
Postai Lillies .Fehér Galamb- oyomzertái

BlíOAPEST, HüHeÄRlA kÖftUT 93 
Kaphatómmdtn gvégytarben^drogmébeA

Meglepő haladás I

FICHTENIN
a legkiválóbb, ez&badalmilag védett ezer. mtij minddufajla fér­
get B lakásban ép úgy, mini mindennemű hernyát, ▼ ér­
és i éréi Cetlit és egyéb kert- és véleményben kártékony Allat- 
bákal és azok petéit atoonal megéli.

Legmegbizh&ióbb véddszer nanyog ée darát« ellen. 
Használati utasitAs szeriül való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt.

VaiérképviaalAk Magjsroreság részére i

DIAMANT ée VADAS
Budapest, VII., Damjaetch-e. 36. — Telefon 21- 61rrv»

BKKKSMEOYFl KOZLONl

GYULALEOPOLD
Csemege-keezerrek
BARTA-féle erdei rrS^őlctbeíétUk, 
uek, atőrpók, gomba-, bus- es főzelék 

konzerv eket nemes borovicskái,

Tyúkszemet, bdrkeményedést 
azonnal el távolit a Kaiser-fóleSáRVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozotton >

G a rve n s-szivattyút
Garvens-müvek, WIJEIN XX/2. 

Levélexéi magyirnl él sémetBL Arjemék Ingyen él bénneatve.

TYÜKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

— legkitűnőbb «ninóeegben fikllit —

legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ÉBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
Lnrunr vegyészeti és koz „ItUulnUlJ metikai laboratórium

GYŐR. BAROSS-UT

elismert legolcsóbb, legszolldebb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budaoest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrot).

mm

itBKoan a
Ikönyvkeres

kedésben

Dr. KOViCS

KÉZPASZTÁJA
g nap alatt biztkSM ksL 
===== Tégelye K 1-20 ===*

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17.

..Tollrt» -ütkoh" Ingyen.

használjon’
azonnal

Beretvás -MIGKA IN - pasztilláit,
mely 5 peres alatt minden fejfájást megszüntet

PARIS
nely ö peres-----.... . „

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertájban és drogériában kapható.
F‘7,‘ BERETVÁS TAMÁS 9Ä KISPEST.

Ingyen postai szálLitás 8 doboz rendelésnél

Szállodás Slawe FAI 
Budapwt. VI..VA<sl kSml 26. •*«
100 szoba 2-20 K-tól 

I paJ és vilIsnynlsgiUissa]
I slepána távéháx, euerem.
I megállóhely az össze« Bxiyaudvarok 

halók Í«1A,

kW
I FAI
Snst 26. as.

feljebb, tiasoIfilA»- 
isii wy«t Fttrdók, 
r«m. Vuiunoe vasúti*

Feuer Ádátn
jezd V kodénál

hízott juh
levágásra, továbbá

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.

elsőrendű koayhai ________ Naponta tene-estély!

Dr KOVÁCSI
hemopatiaí rendelő - úy'zete

Időit betegségekben ' 
szenvedők számár»

fBedapeat, Yáczi-frörat 18. sz.

[ szórmeárui tl»írtj>,u«k ét ez eg* 
»Uige» el Veeee* terje*««.

Első és legnagyobb 
molykar ellen védő részv..társ.J

kisebb-nagyobb mennyiségben

eladó.
Bármikor értekezhetni a 

fenti tulajdonosnál

Mezóberényben.
El- íf -Uj noI

Alexander Testvérek Vasut-u. Vidovszky-haz

Tisztelettel van szerencsénk a hölgyközönség szives tudomására 
hozni, hogy az általunk átvett Propper-fóle női divatüzletet

kiárusítottuk s azt a divat legszebb újdonságaival

egész újonnan berendezve 
Alexander 7estVéreX cég alatt toVább VczctjiiH
Raktáron tartunk : Legújabb divatu és elismert legjobb gyárt­
mánya női ruhakelméket, selymeket, vászon, schiffon és külön­
féle damaszt-árúkat, ágy- és asztalkészleteket, szőnyeg, függöny, 
paplan és ágybetéteket, különféle ruhadiszeket, a női szabó­
sághoz szükséges összes kellékeket s
minden e szakmába vágó cikkeket. :: Kiváló tisztelettel 
Mid -ti a t. vevő közönség nagybecsű 
pártfogását kérjük, biztosítjuk a leg- 
jutányosabb árakról, előzékeny és

lelkiismeretes kiszolgálásról j Hír

CD

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

- . • - v z.:.\ >-.x' ^-'.y .-.-..y •‘-v z-.y /■ -x /■ -x /• -v /■ ■

&
&

é Jenő
8$ KSÍB-íiZlBtB

Vasút - utcza, 
(Molnár-ház).

Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
* miszerint kizárólagos »

IBk-.BCSet- B!
üzletemet ismét megnyifcot-i*lí „„„
tam és raktárom mlhalmo­
zott s liga miatt igen jutá­
nyosán árusítok minden- 
tél resték- és kefe-árny

Kiválóan ajánlom saját készitményü

olajfestékeimet.
Mindennemű szobapadló Lakjaimat, bo­
rostyánlak, linoleum, a világhírű „Medve”- 
jegyü padiótack egyedüli lerakat», angol- 
és belföldi kocsimázak, mindennemű és 
szinti száraz- és porfestékek, homlokzat- 
festékek, ruhakelme festékek, művész-olaj 
és aquarell vizfestékek, festő-vásznak, 
minden a lesték szakmába és iparosok 
részére szükséges anyag-árúk a legjobb 
minőségben, a legjutányosabb árban.

-I» Amerikai petroleum és dena­
turált szesz jutányos árban, -i-

Tisztelettel Rein Jenő.
Ugyanitt teljes füsz.erüzlet-Tierendezés, valamint egy minden 
szobában felállítható és ossz er akható gőzfürdő jutányosán eladó

ft : 11 r
vk;;

Békéscsabán.
a Köteles-utcában levő 1061. ssám alatti

ház,
mely tisztviselőknek, kereskedőknek külö­

nösen alkalmas,

szabad kézből eladó.

Fürdö-értesités.
Megnyílt Gyulán, a nagyromán- 

városi kiválóan jó hatásúnak elismert, 
rheum a, erős meghűlés, megerőltetés és 
más fájdalomra

igen hasznos fürdő',
mely csinosan bútorozott lakszobákkal s uj 
I., IT, III. osztályú kádfürdő-szobákkai 
lőtt felszerelve és átépítve. Ajánlom a be­
tegségben szenvedő emberiség figyelmébe.

I. oszt. fürdő I korona, II. oszt. fürdő 
80 fillér. Egy nagy kád két személyre I kor 
20 filler. Külön szobában magános kád­
fürdő személyenként I korona. Szoba, ágy- 
gyal, diványnyal s más egyéb bútorral el­
látva, 24 órára I korona.

Pontos és gondos kiszolgálás biz­
tosítva.

Szives pártfogást kér

Illicit Sebestjén,
tulajdonos.

ffálKinő zamiitu

étel-eczet
literje 6, legjobb 13 fillér

»Eli rseii j.
-b üzletében, a zsidó etmp’om mellett

Eladó sarokliaz.
Békéscsabán, Hajnal-utca, ‘2156. sz. alatti

sarokház,
melyT áll: két kétszobás és egy egyszobás 
utcai lakásból, hozzávaló mellékhelyisé 
gekkel, évi 400 kor , esetleg több jövede­
lemmel, tágas udvarral és szép oltványi is 
szöiöskerttel eladó. — Értekezhetni lehet 

ugyanott a tulajdonosnál.

Egy jóforgalmu gőzmalom
kedvező fizetési feltételekkel

eladó, vagy haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet

Szűcs Gábor tulajdonossal
Békésén.

Lakatos-üzlet átvétel

Értesítés ! Van szerencsém a u. é. közönség b. tudomására 
~~ hozni, hogy Békéscsabán, Ó-temetö-u. 1592. sz a. levő
Adamik Mihály lakatos-üzletet átvettem
s azt a mai kornak megfelelően, újra berendeztem

kutak szerelését és jókarban 
tartását elvállalom. E szakmá­
hoz tartozó bárminő javítások 
gyorsan és pontosan, előnyös 
árak mellett eszközöltetnek. A 
nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, tisztelettel

Adamik Mihály Utóda:
Dénes Bálint
épület- és mülakatos - mester

Békéscsabán, Ó-temető-utca

Készítek vasszerkezetekef, vas­
ablakokat, vaskapukat, kerités- 
és sírrácsokat. Mindennemű épü­
let- és müinunkákat, épületva­
salásokat feltűnő olcsó árak 
mellett. Takarék-tűzhelyek sa­
ját terveim szerint készülnek, 
a legegyszerűbbtől a legdísze­
sebb kivitelig s azokat raktáron 
is tartom. Házi-telephon és vil­
la mos-csekgetyü szerelést s évi 
jókarban tartást előnyös felté­
telek mellett. Minden néven ne­
vezendő vízvezetéki szerelést, 
fürdőszobák berendezését szak­
értelemmel végzem s szivattyús

Lakatos-üzlet átvétel

Békéscsaba. 1001

Tudatja. he

®tó~

díszek,
niegvi

Tekintettel a 
minden keim

batis
a legszebb mini

Tavaszi
galléroj
Hódéi

nagy válaj 
versenykéi

Kész vászon- 
csipke-, seb 
blúzok, schiíc 
kendők, zsabi

Elvállalom 
ruhák készíti 

nyesebb izlé

Telelői
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Tudatja, hogy a legújabb

ári
divat-nifliiMápi
ruhakelmék
díszek, selymek

megérkeztek.
Tekintettel a bordűr-divatra, 
minden kelmében, úgymint:

grenadin, francia 
delin, creton és 
batisitokban
a legszebb mintákkal szolgálhatok

Nl l HN YA-Ft KDÖ «Ba
Hat természetes, kénes hévforrás (38—48) C).

Köszvény yx Thermál-tükörfiirdök 
Rheuma Kádfürdők

Ischias /44 beid put 'v Massage
Bőrbetegségek / kiI,lhl" x. Hidegvizkurák 

Női bajok / nagy f^y°eraők \ Ivókúra

Posta- és sürgöny hivatal, vasúti állomás, gyógyszertár
4 fürdőorvos.

Képes prospektust ingyen és bérmentve küld 3Z ig3ZQ3tÓSág.

T emesvári vásárhirdetés.
— xsetK-^S>c----

Hz Éí temesvári Pünkösdi
országos vásár
folyó évi május hó 28-tól junius 
hó 1-ig bezárólag tog megtartatni. 

Mindenféle állat felhajtása az orszá­
gos vásárrá május 28-tól, csütörtö­
kön reggel 5 órától kezdve meg van 

engedve.
Temesvárott, 1908 április 22.

A városi főkapitányságtól :
Béé Ferenc,

főkapitány.

Csecsemők, gyenge é 
velőséhez 
csakis a
TÖRŐK - üli

vérszegény gyermekek fel ne- 
' használjuk

A Török- 
a féle tápszer

számos, előkelő gyermekorvos által, valamint az ál­
lami gyermek-menhelyékben kipróbáitatott és oly 
fényes eredmények érettek azzal el, hogy felülmúlja 
az összes külföldi tápszereket, elősegíti a gyermek 
fejlődését és erősbiti az izomszervezetet es egészsé­
ges szint ad i ,, I Egyedüli
a gy-rm,- | Törvényesen vOllye 1 elirusitás
kéknek = 1
Radó Miklós ár gyógyszertárában

ITlóim ara csak 188 korona. |

a szép arcbőr.
Minden hölgvnek módjában áll ezt

rö3Brei.féiea Margit-Créme
csehi hatású irtkiiict himiiita ált*!.

A Manit-Creme rt>ndki™1 rin0,m-fkr“t? ■ ! - mea sikossagu, felezi-
vődó, xedveB illatú vegyszer, mely 
máj az első kísérlet alatt mintegy 
behizelgi magat, a bőrünk rögtön 
kellemes, puha, bársonyszerü tapin­
tatot ad, 10 nap alatt teljesen átala­
kítja a bőrt. nyomtalanul eltüntet 
szépiát, májfoltot és mindennemű 
bőrt isztátlan ságot.

Előnyös tulajdonsága ezen eremnek 
hogy a bőrt nem teszi zsíros tapinta- 
túvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt 
ellenkezőleg, annak fényét, mint a 
púder, elveszi, minélfogva nappal is 
alkalmazható A bőrt táplálja, mitől 
az gyermekded üdeséget. fenséget, 
bársö vszerü puhaságot és kellemes 
tapintatot nyer.

Légién végesebb előnye, hogy hi­
ganyt, ólmot uem tartalmaz és igv 
teljesen ártalmatlan.
ín ejy tégelyeik 2 korona, kis tégelynek 1 kiróni.
Margit-szappau TOL Viargit-jiudvi 170 
K, Margit-fogpép 1 K, Arcviz I k.
Kapható minden gyegyszertárban es drogériában. 
Készíti: FÖLDES KELEMER gyógyszerest, 4R10.

6 kor-ás rendelések bérm. küldetnek.

A ^Földes-féle Margit-Créme kapható :

Lörinczy László, Réthy Béla flada Miklós ;yo 
szerészeknel és Dobay Kálmán drogériában -

MIT IGYUNK ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szen- 

savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölülmúl hazánk
természetes és 
szénsavas vizek 

királya :
a mohai ÁGN ES-Forrás

Milleniumi nagy 
éremmel kitüntet­
ve. Kitűnő asztali 
bor- és gyógyvíz,
a gyomorégést

Tavaszi felöltök, 
gallérok nők és gyerme­

kek részére—

lodell-darabok
nagy választékban, a leg­
versenyképesebb árakon.

Kész vászon- és batiszt-ruhák, 
csipke-, selyem és angolzeíir- 
blúzok, scbííonok, gallérok, nyak­
kendők, zsabok nagyválasztékban

és francia
napernyők

Elvállalom angol- és francia 
ruhák készítését, mely a legké­

nyesebb Ízlésnek is megfelel.

Telefon-szám 31.

Kiraiya . —--------
rögtön megszünteti, páratlan ét„ágygerj.«tS, használata „alódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szensavdos ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó savanyuviz; dús szen- 
savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglatgyogyso na 

fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, húgycső és legszerv, betegsegekaek. Azért

Használjuk a mohai Ágnes-torrást, 
ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szaba­

dulni akarunk.
Dr Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, 
ha étvágyhiány és emésztési zavarok álla­

nak be. „ _ ,, ,,Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Ágnes-forrást, 

ha máj baj októl és sárgaságtól szabadulni

akarunk. ^Dr. Glass.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mes,e[seaes®n szénsavval tedtetTvíznél, süt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes-forras vtzet a legszege-

nyebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borviz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár Békéscsabán: FISCHER M, H. és GRUBER elégnél.

ALAFITTATOTT 1866-BAN.
ALAPITTATOTT 1866-BAN

Százakra menő sir 
emlékek állanak a 
telepenfolyton kész-

- . iau ,AU;A- SÍREMLÉK- é, cementAru tele^^^

ROSENBAUM IGNACZ ^ Békéscsaba. ** fa
Czementlapoktolyo- * 
sóra és konyhára a 
legjobb minőségben 
rendkívüli vastag­
ságban készülnek 
jutányos árakon,Llétben valódi márvány és gránitból, | a telepn

— —
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Mezóberényi Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság.

Meghívó.
Az alapítandó Mezóberényi Gazdasági Takarékpénztár Rész­

vénytársaság részvényaláiróit, az alapítási tervezet és részvényaláirási 
felhívás feltételei értelmében ezennel

alakúló közgyűlésre
meghívjuk. . „ . _ ,

Az alakuló közgyűlés f. 1908-ik évi június ho 14-en, vasárnap
délután 3 órakor jviezőb erény ben a Magyar Király-szálloda nagy­
termében fog megtartatni.

ói
-ÉIUtlÉ I

i Gssnrasi 
a

fognak a f. évi pilis 8-én, r r

E gyűlés feladatához tartozik :
a közgyűlés elnökét, jegyzőkön^ v- 
vezetőjét, valamint a jegyzőköny-

az alapítókkal történt megállapodá­
sok iránt határozni;

4. a társaság megalakulása iránt ha­
tározni ;

a. a felügyelő bizottságot egy évre 
megválasztani;

ti. az alapítóknak a kereskedelmi tör­
vény 152. tj-ban megállapított fele­
lőssége iránt intézkedni.

vet hitelesítő két tagot megválasz 
tani;

2. a 250.000 korona alaptőkének kellő 
aláírás és befizetés által történt 
biztosításáról meggyőződést sze­
rezni
az alapszabályokat megállapítani s

\ran szerencsénk a t. ez. részvényaláírókat figyelmeztetni, hogy az 
alapítóktól nyert részvény-nyugták az aláíró részvényeseket az alakúló köz- 
ovii lése 11 való részvételre jogosítják, az illetők azonban szem élyazan ossagukat 
az alapítók által az alakúló közgyűlés alkalmára kiküldött háromtagú 
bizottság előtt igazolni és az eredeti nyugtákat felmutatni kötelesek.

Kelt Mezőberényben, 1908. évi május hó 16-án

i
alapítói.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen yorsvonati kocsi Budapest, nyugati pályaudvarnál Idény május 15-től szept. l~-ig. 
Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére,

női bajoknál, hólyag- és vesebajoknál, kő- és fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és ki- 
váiasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkór, vél szegénység, görvély- és . ngolkor. általános gyen­
geség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források.

____ Prospektust kívánatra küld a fürdölg’azgatóság.

-x5 J MUSCHONG-BUZ1ÁSFÜRDŐI

O szénsav-művek
kartelen kívül szál itanak, azonnal bármi y 
mennyiségű természetes, vegyileg legtisztább 

folyékony szénsavat a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! 

Sürgönyeim ; MUSCH0NG. Buziásfürdö Interurbán telefon 18. sz.

Z) CO >

Tavaszi és nyári
I nagy vásár!

Tisztelettel tudatjuk, hogy az összes

tavaszi és nyári

divatujdonságaink
áruházunk részére megérkeztek.

A közelgő husvétra ajánljuk szövet, 
delain. angol zephir, batiszt és mosó­
kelmékben dúsan felszerelt raktárunkat.

Kész íehérnemüek a legfinomabb kivitelben
Selyem, lüster, cloth jouponok mesés 
nagy választékban. A legszebb és leg­
jobb gyártmányú szőnyegek, függö­
nyök, vásznak, chiffonok. — Tisztelettel

Löwy Jakab L. és Tsa Békéscsabán.

U

Hirdetmény.

Néhai özv. Jeszenszki Miklósné
tulajdonát képezett Ó - temető - utczai

1945. számú ház
szabad kézből eladó 
és azonnal lakható.

Értekezhetni az örökösök megbízottjával :

dr. Margócsy Miklós,
békéscsabai ügyvéddel. 

Békéscsabán, a Bérén,yi-uton,

1483. számú ház,
j '

■ mely áll: 8 szobából, 8 konyha és több 
gazdasági épületből, egy nagy üzlet- 
helyiségből, mely bármily célra alkal­
mas, igen kedvező feltételek mellet
azonnal eladó.

Ugyanott homok kapható. 
Bővebbet Tevan Jakab szállítónál.

Tőketörlesztéses

kölcsönöket
földbirtokra és házakra

10 évtől 50 évig terjedő időre.
a legrövidebb időn belül folyósít

a nagyszebeni általános takarékpénztár
meghatalmazottja !

VAJDA DGZKÖ
Békéscsabán.

Iroda: Vasut-utcza, Nádorral szemben

Megkeresésekre a csorvasi állomáshoz készség 
gél küldünk az érkező közönségért alkalmai

MM JÁlIflS, basznál
Kiadó lakás.

Békéscsabán, Zsinos-utca, 
Kollár-féle házban

egy udvari lakás,
mely áll : két nagy szobából, konyha, élés­
kamra és fáskamrából,

Julius 1-ére kiadó. "»3
Bővebbet ugyanott.

Hirdetmény.
Alulirt tkvi hatósáu" részéről s izliirré tétetik 

hogy a uyoraai takarékpénztár, gyomai cégnek 
ismeretlen Ziild Károly, volt gyű inai lakos elleni 
3S0 korona és jár. álló követelése kielégítése 
végett :

a) a gyomai /23 sz. tjkvben V I. o sor-, 
2670 -70’/!! -b hrsz s / ild Károly és Kovács 
István nevén álló 3 1003/1600 hold tanyaíuidi 
szántóból Zöld Károlyt illető felerész 1Ü5S knr. 
becsárban ;

továbbá az 18S1 : 60. t.-c. 15b. §-a alipján : 
b) a gyomai 872. számú tjkvben, A - 1' sor, 
1272 hrazárou és Zöld Károly és Zöld Maria 
vén álM 1046 számú 238 Q-öl ház és udva.i . 
szén, S00 korona becsárbau ;

ci a gyomai 1655 sz. tjkvben, A -4- I s 
2009/b. htszánni s Zöld Karoly és Zöld Mi 
nevén álló 603 Q-öl citrakerti szőlő eg sr -n 
368 korona becsárban :

d| ugyanazon tjkvben. A - 2 sor 9009,a 
hrszámu s ugy anazo; nevén áll) 600 q!ö1 rá­
kért i szőlő 368 kor. becsárban nyilvános árré­
sen eladatni rendeltetvén, arra határidőül 1903 
évi juiius hó 28-ik napjának d. e. 9 órája Gvoma 
községházához kitüzetett, mely határnapon az 
érintett ingatlan becsáron alul ‘is eledatik.

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz a becsár 
107,,-a, a vételár 1 , része, az árverés napjától 
uzáraitott 15 nap alatt, a második '/ -ad rész 
hgyanazon naptól számított 30 nap alatt és a 
harmadik 1, része, a melybe a bánatpénz is 
ketudatik, 45 nap alatt fizetendő 5 százaléku- 

amatokkal.
Vevő az ingatlannak az árverési naptól 

számított 15 nap múlva lép birtokába, amennyi­
ben ez idó alatt előterjesztés, vagv ti tőajánlat 
nem tétetnék.

A többi feltételek alulirt tkvi hatóságnál a 
hivatalos őrért alatt és Gyoma községházánál
is megtekinthetők.

Homokos.
______ kir. jbíró.

t* &

c SPORT- és IPARCZIKKElv!
* Kerékpárok, Varrógépeit, 

alKatrészeK és acctylen- 
lámpáH nagy ralitára.
MotorHeréHpároH,
Brüder Stower

5
Angol, hidegen Vont acél-* 
csöVcH minden méretben 

M. és felVágVa.
Stettin, automobil

v': vV

Cramophott lcmezeH H«P- 
hato't Árjegyzékek in­
ai gyen és bérmentVe. m

magyarorszagi 
képviselete, -s-

Javításokat esz|özlök 
kereskedőknek árenged­

ménynyel. <5L-.V <fA

Qösgyáa páltté, Bjjjtota Vasutoikza.1)

{

Nyomatja és kiadja a .CORVINA“ könyvnyomda Békéscsabán, 1908

Békéscsab

telefon-szám : 7. Szerka
Főtér, S76. szám hl 

részét illető - tj

Kéziratok nem

And

Végzetesebb ii 
munkásságot ne;J 
10 — 12 revolverig
pesten, a kizárt hé 
ben, eldördült és 
emberéletet köutd 
ezer ember, ki ml 
ciálista a szó neri 
szeribe elfordul aj 
most magához ka 
szavak súlyában 1 
összmunkásság áll 
tett ellenállási pénJ 
elérkezünk oda, hl 
is szükségét fogjál 
féktelen zsarnok« 
törvénynyel gátat 1 

Minden tekinti 
fontosságú kérdési 
dek tagjai legyend 
nek vagy sem ? A j 
vonhatlan joga, hl 
be, ahova jónak l] 
ben a mesternek, 
ép olyan el nemi 
csak azt alkalmaz! 
nyos kikötéseknél] 
munkásság mitsd 
nem vállal műnk] 
munkaadónál, akii 
siteni nem hajlani 

Ezek oly egysj 
dolgok, hogy kár 
Teljesen fölöslege] 
sen érthetetlen ej 
munkásság magat] 

A hentessegédj 
listák hivatalos 
ideje azzal fenyd 
sztrájk fog kerekq

Békésmegyei
Ä (ÍSZ(\

Magyar Ka>z 
Mily iwa:-* ij 
Hogyha cscncn 
Szent irma- i
A magyar sz 
S öröm, síi tél 
A kaszának 
Uj visszhangf
Érzed hegyenl 
Ahol örök ti 
S a nagyvár^ 
Ha a kasza

Játszik veled 
Vájjon mi is 
S rég feledet ti 
Kapja meg aj
Rég feledett 
Tűz, mely 
S mégis, aztjl 
Hevesebben ./]

Alig aztán fd 
Fel ráz ál ma hl 
így’ van, ha i 
Vándorútra n\

Special!
- A „Békésmegyei Kj 

Irta: Ped

Eleinte azt hi] 
ténetről, hogy ez


